

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

29 DE FEBRERO 1911

Con la opereta «El conde de Luxemburgo» comenzó en el teatro Cervantes su temporada la compañía de Sofía Palacios y Valentín González.

En el teatro del Duque se verificó el beneficio del primer actor cómico Miguel Lamas, poniéndose en escena «El barrio de la Vía» y «Genio y figura».

Publicaba EL LIBERAL una bella composición titulada «Rimas: En el dolor», de José María Romero Martínez. También insertaba una crónica de E. Gómez Carrillo, desde París.

En el domicilio del señor Pérez Galdós, en Madrid, se reunió el Comité de conjunción republicano-socialista, acordándose celebrar un mitin de propaganda en Córdoba, al que concurrirían los señores Pérez Galdós, Azcárate, Pablo Iglesias, Salvatella, Zulueta, Soriano, Nongrés y Barcia.

La Prensa extranjera comentaba el próximo viaje del emperador Guillermo II de Alemania a Londres invitado por el rey Jorge V, para que asistiera a las fiestas de su coronación.

Marchó a Egipto la reina de Bélgica.

Telegrafiaban de Méjico el éxito obtenido por los diestros Cocheiro y Gaona en la corrida de toros celebrada en aquella capital.

Procedente de Méjico regreso este día a Sevilla el espada Antonio Fuentes, el cual había desembarcado en Gibraltar el día antes, acompañado de su esposa.

Fallece en Madrid el sabio catedrático y hacendista don Manuel Piernas y Hurtado.

Se ultimaban por el Gobierno los últimos detalles sobre el próximo viaje de la corte a Sevilla.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley.

DE LA CIUDAD

POR UNA URGENTE ACCION

EL SOLAR DEL POPULO

El solar del Pópulo, con su inmensa superficie disponible, oírse a la iniciativa municipal como uno de los recursos más viables para desarrollar prontamente una política de dar trabajo.

Venimos desde hace varios meses propugnando por que la Corporación municipal determinara lo que se ha de hacer en dicho solar, y esta es la hora en que, terminado el derribo, todavía no se sabe lo que se ha de realizar allí, ni cual proyecto puede convenir mejor a los intereses de la ciudad y del público.

Nada se hubiera perdido con que, estudiado el asunto con tiempo, fuese ahora factible emprender los trabajos, ofreciendo así paliativos al conflicto del paro, a la vez que se contribuiría por la edilidad al mejoramiento del ornato urbano.

Las circunstancias obligan a ganar el tiempo malgastado determinando para qué fin se ha de aplicar el solar del Pópulo, bien enajenando las parcelas si aquellos terrenos han de urbanizarse, bien construyendo en él la estación central de autobuses de que se ha hablado.

Realmente, después de treinta años de esperar y de porfiar por el derribo de la vieja cárcel, es inconcebible que en el momento oportuno de la acción no haya aún proyecto estudiado y nada se pueda hacer por falta de plan.

A subsanar esta anomalía hay que proceder rápidamente. Y quien habla del Pópulo insinúa, también, otros planes que de igual modo pudieran acometerse dándose la sensación de que no se enana el conflicto del paro y del hambre con promesas y que de una vez se entra en una etapa ejecutiva de prácticas iniciativas.

EL CASTILLO DEL DIABLO es el título de nuestro folletín

EN LA CALLE MERCEDES DE VELILLA A YUNTAMIENTO

Un suceso que empezó anoche con cinco detenciones y terminó hoy con tres heridos por arma de fuego

La Guardia de Seguridad de servicio en la Casa de Correos intervino anoche en un suceso, deteniendo a cinco personas que pasaron a la Comisaría.

Los detenidos son Rogelio Sánchez Guardia, de veinticinco años, dependiente de bebidas; Fernando Muñoz Préstamo, de veintidós, Manuel Peregrina Pagador, de treinta y nueve, y Manuel Ruiz Rengel, de diecinueve.

Una nota del ex alcalde señor Contreras

Don Isacio Contreras nos envía, con el ruego de su publicación, la siguiente nota:

«Enemigo siempre de notas políticas en la Prensa, y mucho más en estos momentos de cambio en los organismos administrativos y de gobierno, obligame a publicar ésta el deseo de satisfacer a los amigos que así lo demandan y para que la opinión pública conozca mi actitud en vísperas del primer Cabildo municipal ordinario que ha de celebrar el nuevo Ayuntamiento. Continuo en él en mi calidad de concejal triunfante en la elección popular del 12 de Abril del año 1931 y lo hago con el carácter de independiente, total y absolutamente apartado de toda disciplina de partido alguno.

Seré, pues, un concejal de Sevilla y para Sevilla, cooperando con mi voto y mi intervención a todo lo que redunde en beneficio de nuestra ciudad, oponiéndome con mi actuación a cuanto considere perjudicial para los intereses de la misma ó de su Ayuntamiento.

La inundación padecida y las calamidades derivadas de la misma, a cuyo remedio en lo posible he de atender con el empeño que siempre me inspiraron los intereses que, como alcalde, me estaban encomendados, me han privado en absoluto de intervenir en los escrutinios electorales, donde otros compañeros, los más afeines, de la candidatura en que iba coaligado, obtuvieron, con la ayuda de las fuerzas revolucionarias, votaciones parciales ventajosísimas y con ellas el triunfo.

Como uno de ellos, precisamente el perteneciente al partido autónomo, en el que todos estábamos obligados a una disciplina, adopté esas actitudes electorales por sí y ante sí, sin conocimiento del mismo, tengo derecho a creer en la inexistencia de la organización de tipo centro, en su absoluta ineficacia, y, consecuentemente con ello, adopto esta situación de absoluta independencia, para desde ella mejor servir los intereses de Sevilla.»

«La feria de la vanidad» será la más extraordinaria novedad cinematográfica de la temporada 1935-36

Y se proyectará, á beneficio de la Asociación de la Prensa, en el Coliseo España

«La feria de la vanidad»—Becky Sharp en la novela de Thackeray—guarda en actual forma cinematográfica la aguda sátira que el novelista dirigiera contra la sociedad inglesa del siglo XIX; tiene realidad, humorismo é indudable valor histórico.

El duque de Wellington, la duquesa de Richmond, el príncipe regente que fuera más tarde Jorge IV, Brummel, Shelley el poeta, lord Liverpool y el conde D'Orsay, entre otros, desfilan por el lienzo, dentro del ambiente exactamente reflejado de la época, cuando por cierto aquella aristocrática sociedad admitió el vals—que sirve de motivo musical bellísimo a la partitura—, desechando los escrúpulos que la habían llevado á tacharlo de impropio porque situaba á la pareja cara á cara y abrazada.

Ya serían bastante el blanco y el negro de la película corriente para hacer de esta obra una de las mejores producciones modernas; pero el color—una gama riquísima de suaves tonalidades que son como el cortejo de los tonos brillantes—ha elevado á la cúspide del cine. No fuera ás que para admirar la suntuosidad de los uniformes militares y los traies lujosísimos de las damas, y ya valdría la pena de admirar esta soberbia película varias veces.

Estos cuatro, según la minuta de la Comisaría, perseguían a Félix Fernández Sánchez, de diecinueve años.

Este solicitó auxilio de la citada pareja, diciendo que lo venían persiguiendo los citados individuos desde la Avenida de la Libertad.

Al detenido Manuel Peregrina se le ocupó una pistola calibre 765 con seis balas.

En la Comisaría manifestó que la pistola era de un individuo que acompañaba a Félix Fernández Sánchez, á quien se la quitó, fúgandose el dueño.

Los cinco detenidos quedaron en la Comisaría á disposición del Juzgado.

A la salida del Juzgado surge la agresión : : : :

Esta mañana, en el coche celular pasaron al Juzgado de guardia los cinco detenidos. El juez les tomó

(Continúa en la tercera plana)

El alcalde, señor Hermoso, al ser visitado esta mañana por los periodistas les manifestó que en la tarde de ayer había estado en el Ayuntamiento el cardenal señor Llundain, haciendo entrega de un nuevo donativo de cinco mil pesetas con destino á los damnificados por los últimos temporales, lamentando el alcalde no haberse encontrado en su despacho cuando dicha visita se realizara, para haber agradecido personalmente al cardenal su generoso rasgo en bien de las clases populares y necesitadas. Agregó que se propone devolver la visita al señor Llundain, cumpliendo entonces su deseo de expresarle su gratitud por el donativo.

El alcalde ocupó casi todas las horas de la mañana de hoy presenciando las operaciones de arqueo en unión del alcalde saliente, señor Contreras.

Después recibió numerosas visitas, entre ellas las del presidente y secretario de la Cámara de Comercio; del director de Sanidad Exterior, señor Pastor Kranell; del Consejo de la Asociación Sevillana de Caridad; del presidente de la Audiencia territorial, señor Rodríguez Cabezas; del fiscal señor Barroso y del magistrado señor Fentanes.

El alcalde ha recibido una carta muy expresiva del actor Casimiro Ortas en la que le anuncia el envío de cien pesetas con destino á la suscripción pro damnificados y en la

que se ofrece á organizar en su próxima visita á Sevilla un festival benéfico con dicho fin.



El general Watanave, una de las víctimas del movimiento militarista del Japón.

Reunión de la Comisión Gestora Provincial

Esta mañana celebró sesión la Comisión Gestora provincial, que presidió el señor Puelles de los Santos.

Concurrieron los vocales señores Muñoz Conde, Cortés Almodóvar, Verjillos, Cañete Domínguez y García de la Paz, el secretario don Federico Villanova y el interventor de fondos provinciales don José Cobos Estrada.

La sesión tuvo lugar en el salón de actos de la Corporación para dar cabida al numeroso público que había asistido con objeto de presenciaria.

Se dió lectura del acta de la sesión extraordinaria de posesión, que fué aprobada.

Prórroga del plazo de recaudación voluntaria de cédulas

Procedióse al despacho de los dictámenes urgentes, entre los cuales fué aprobada una propuesta de la presidencia aplazando hasta el 31 de Marzo el plazo de recaudación voluntaria de cédulas.

El señor Puelles informó á los gestores de las gestiones realizadas cerca del ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón durante su estancia en Sevilla, al objeto de que sean enviadas con la urgencia

necesaria trescientas mil pesetas para reparación de los caminos vecinales que sufrieron daños con motivo de las pasadas inundaciones.

Estas gestiones las sometió á la consideración de los gestores, que las aprobaron unánimemente.

Pidió el representante socialista señor Cañete que por la Junta nacional contra el paro obrero se destinen fondos para la terminación de un camino vecinal de Lora del Río. Se acordó hacer la gestión oportuna.

La coeducación en el Hospicio provincial : : : :

Quedó aprobado, á propuesta del presidente, el restablecimiento del sistema de coeducación en el Hospicio provincial, una vez desaparecidas las causas de enfermedad contagiosa que habíanse registrado y que determinaron la suspensión del sistema.

Tratóse á continuación del problema de los obreros represaliados por asuntos políticos y se acordó el nombramiento de una Comisión integrada por los señores Puelles, Cañete y Verjillos, que estudie cuanto afecta á los despidos y proponga las soluciones pertinentes.

Aclaró el señor Puelles, á preguntas de alguno vocales, que esta Comisión tiene perfectamente delimitadas sus funciones, que marcan de una parte los compromisos contraídos por el Frente popular y de otra por las normas de la «Gaceta».

Designación de los visitantes de los establecimientos benéficos : : : : :

Seguidamente se hizo la designación de los visitantes de los Centros benéficos que tiene á su cargo la Diputación provincial.

Fueron nombrados: Para el Hospicio provincial, el señor Verjillos.

Para la Casa-Cuna, el señor Muñoz Conde.

Para el Manicomio de Miraflores, el señor Pérez Mendoza.

Para el Hospital del Pozo Santo, el señor Cortés Almodóvar.

Para el Hospital de San Lázaro, el señor Puelles de los Santos.

Quedó pendiente la designación de visitador del Hospital, que, según parece, habrá de recaer en el vicepresidente de la Gestora; probablemente, la persona que haya de cubrir la vacante producida por renuncia del vocal señor Carretero.

También fueron designados los vocales siguientes: de Subastas y Concursos, los señores Cañete y García de Paz; Comisión de Hacienda, señores Pérez Mendoza y Verjillos; de Contribuciones, el señor Puelles de los Santos; de la finca de Hijos propiedad de la Diputación, los señores Cañete y De Paz; de la Comisión mixta de personal, el señor Muñoz Conde; de la Asociación de Caridad, el señor De Paz, y del Patronato de formación profesional, el señor Verjillos.

Dióse cuenta del informe de la Jefatura de la Factoría algodonera de Tabladilla, relativo á la propuesta de premios á los cultivadores de algodón, y quedó sobre la mesa á propuesta del señor Cañete.

La estancia en el Manicomio de Miraflores : : :

Con motivo de una orden gubernativa relativa al ingreso de un enfermo en el Manicomio de Miraflores, el presidente informó del conflicto que plantea á la Diputación el hecho de que estén cubiertas con exceso las plazas que permite la capacidad de aquel establecimiento, ya que ello pudiera determinar evidentes perjuicios para los acogidos por no poderseles atender cumplidamente.

Intervinieron los señores Cañete y Muñoz Conde, y el presidente, señor Puelles, dió cuenta de que la situación del Manicomio aparece mejorada por el incumplimiento de las obligaciones que tiene contraídas la Diputación provincial de Huelva, que debe á la de Sevilla unas trescientas mil pesetas por estancias de dementes, no obstante cobrar aquella Diputación á los Ayuntamientos de su provincia las capti-

(Continúa en la página 3).



VIDA LOCAL

Tomás Servando Gutiérrez

Procedente de Cádiz, en donde ha permanecido una semana, ha retornado hoy á Sevilla nuestro querido compañero el doctor don Tomás Servando Gutiérrez, quien ha recorrido Puerto Real, deteniéndose ayer en Jerez para visitar sus importantes bodegas de fama mundial, siendo espléndidamente atendido por los compañeros jerezanos, y muy especialmente por el redactor jefe de «El Guadalete» y corresponsal de varios periódicos, don Rafael Pozo. Sea bienvenido nuestro estimado compañero, que mañana continuará su viaje á Gibraltar y Marruecos.

Servicios del Sindicato de médicos y practicantes

Por los médicos y practicantes afectos á los respectivos sindicatos de la U. G. T. se continúan prestando servicios á los refugiados por los temporales en distintos locales y dependencias municipales, especialmente en la Plaza de España, pabellón de Méjico, tejtar de Las Lomas, escuelas de la calle Pagés del Corro, escuela de San Jacinto, Matadero, Amate, Cerro del Aguila, etc., etc.

En el pabellón de la Plaza de España se ha habilitado una de las dependencias altas para instalar en ella un pabellón de enfermos.

Desde estas líneas los sindicatos mencionados agradecen la prestación personal y entusiasta que á estos servicios organizados para socorrer á los damnificados han hecho distintos compañeros médicos y practicantes no pertenecientes á estos sindicatos.

Asimismo agradece en nombre de los damnificados la donación hecha por el farmacéutico señor Escobar de todas las recetas despachadas para los mismos, así como al representante en esta plaza del Laboratorio Pérez Brián, don Francisco Roca Navarro, por el envío de los múltiples preparados que representa.

Centro de estudios de historia de América de la Universidad de Sevilla

El profesor doctor Otto Quello, director científico del Instituto Ibero Americano de Berlín, explicará en este centro un curso monográfico sobre la Geografía de Hispanoamérica, con arreglo al siguiente programa:

Primero, Ojeada de Hispanoamérica; segundo, Los Estados del Río de La Plata; tercero, Los Estados Andinos, y cuarto, Centro América y Méjico.

Cada uno de estos temas será desarrollado en tres conferencias dedicadas respectivamente al estudio de la Geografía física, económica y humana.

La primera conferencia de este curso se celebrará el martes, día 3 de Marzo, á las cinco de la tarde, en la biblioteca del Instituto Hispano-Cubano de Historia de América (fundación Rafael G. Abreu), plaza de Cuba. Las conferencias sucesivas se pronunciarán los martes, jueves y sábados á la misma hora y en el mismo local.

Queda abierta la matrícula para las personas que deseen inscribirse con efectos oficiales, en la secretaría del Instituto Hispano-Cubano, todos los días laborables, de cuatro á siete de la tarde. Es libre la asistencia á las conferencias de este cursillo para todas las personas que deseen concurrir sin efectos oficiales.—El catedrático-director técnico del Centro.

La suscripción de EL LIBERAL

Suma anterior, 8.391,90 pesetas.

Don José Camilleri, dueño del Cine Esperanza, nos hace entrega de la segunda aportación, ó sean pesetas 304, recaudación total de la función organizada el día 26 del actual. Han contribuido las casas de películas Warner Bros y Universal, enviéndolas gratuitamente; los artistas y el personal del Cine que no han cobrado sus derechos y la Empresa con el salón y el importe de los gastos ocasionados.

Francisco Román Candón, 4 pesetas.

Total, 8.759,90 pesetas.

En el día de ayer fueron entregadas en la Depositaria Municipal, á cuenta de esta suscripción, la cantidad de 1.000 pesetas, que sumadas á las tres entregas hechas anteriormente por un valor de 7.000, hacen ascender el total de lo entregado á 8.000 pesetas.

FINO CASTILLO

Sobre las fiestas de Carnaval

UN RUMOR

Durante estos días diversos industriales nos han preguntado sobre el fundamento de un rumor circulado, según el cual, pasado el momento crítico de los daños producidos por las inundaciones, se habilitarían como días de Carnaval el lunes y martes próximos siguientes al Domingo de Piñata.

Ninguna noticia oficial tenemos sobre tal rumor, que esperamos desmentan ó confirmen las autoridades correspondientes, con el fin de evitar posibles confusiones.

Sobre este mismo asunto recibimos copia de un escrito dirigido al gobernador por varios industriales modestos, en el que éstos exponen la ruina que para ellos y muchos obreros, entre los que se cuentan camareros y músicos, ha supuesto la suspensión del Carnaval y solicitan que dada la mejoría operada en el tiempo y desaparecidos ya los efectos inmediatos de la inundación, se autorice la celebración de las fiestas en la próxima semana.

Tratamiento racional contra la tos

La tos es consecuencia de un estado inflamatorio de la mucosa por efecto de humedades, de enfriamientos, en especial durante las épocas invernales, ó bien es producida por afecciones bronquiales ó pulmonares de carácter crónico en quienes se inicia el proceso tuberculoso, agravado en muchos por la costumbre de fumar.

El balsámico Thus Serum es indicado por infinidad de médicos eminentes como un remedio sin igual contra la tos y para todas las afecciones del órgano respiratorio, pues tiene la virtud de cretificar los tubérculos y modificar el terreno invadido, haciéndolo refractario á la propagación de los bacilos; y si se acude á él en los comienzos de cualquier resfriado, éste cede inmediatamente.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Las cosas que pasan

Una denuncia : : : : :

Carmen Romero Villarreal, que habita en Saavedra, 9, denuncia que en el mes de Abril, al ausentarse de Sevilla, dejó alhajas por valor de 500 pesetas á su amiga Julia Santa María López Galindo y ahora se las niega.

Un detenido : : : : :

La Guardia de Seguridad ha detenido á Manuel Celestino Ramírez, de 30 años, albañil, que se presentó á trabajar en una obra de la calle San Vicente.

Los demás obreros abandonaron el trabajo y lo reanudaron al llevarse la fuerza al detenido.

Hurto de un par de zapatos.

Jerónimo Santiago Rívero que tiene un despacho de calzado en la plaza de los Terceros, número 9, denuncia que un individuo se presentó en la tienda, pidió unos zapatos, se los probó y cuando vió que le estaban bien los guardó en la caja y se marchó, amenazando al denunciante con una pistola.

El dependiente en se amilanó y al tratar de hacerle frente al individuo, surgieron otros dos, también con pistolas, quienes lo encañonaron y lo agredieron, causándole erosiones en la cara con el cañón de una pistola.

Los citados sujetos huyeron por la calle Bustos Tavera hacia San Marcos.

El que se llevó los zapatos es un joven alto, rubio, pelado al rape, y otro llevaba bofina.

Hurto de un bolso : : : : :

En la capilla de San José quitaron un bolso que contenía cuarenta y dos pesetas y dos sortijas valoradas en 125, á una señora llamada doña Ana Cruz Fernández, de setenta y siete años, que habita en San Vicente, 67.

Por amenazas : : : : :

Ha sido detenido José Nelú Rodríguez, que vive en Verónica, 9, porque en la calle Gallos, 27, amenazó de muerte con una navaja á Francisca Bohórquez Ortega, de sesenta años.

Salvado en una tabla

Después de la arriada

Ayer recorrimos todos los sitios inundados en esta última arriada. Estuvimos en Triana, Amate, San Jerónimo y Alameda, y descansamos en la Europa, en la Foto Novoa, que también le ha llegado el agua al «tripode».

—¡Qué tal se ha pasado, amigo Novoa?

—En agua como el bacalao. Tres días con el agua al cuello; pero ya está todo arreglado. Ya este Domingo de Piñata retrato á todas las mascaritas que vengan; muchas madres han venido á preguntar si retrato el domingo. El domingo todo el día y la noche estoy sacando fotos de mascaritas... y de paisanos. Los niños que no se vistieron los días de Carnaval se vestirán hoy domingo, y ya las tiene Novoa en su chasis, y además les regalo una postal iluminada.

Novoa, en la Europa, ya no tiene agua; lo que tiene son muchas ganas de hacer retratos, que ya para otra vez dice que pondrá servicio de barcas para no parar el trabajo.

El Domingo de Piñata llevará usted á su niño vestido de máscara á que lo retrate Novoa en la misma Europa.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Ricardo Heredia Bermejo

MEDICO-ODONTOLOGO

marido que fué de la señora

Doña Genoveva Pechar Andrés

Falleció víctima de un accidente automovilista, en Madridejos (Toledo), el día 23 de Febrero de 1936, á los 46 años, fortalecido con los auxilios espirituales

El Presidente del Colegio Odontológico, Presidente del Colegio Médico, Director de la Clínica Dispensario de la Cruz Roja, Director de la Escuela de Puericultura, su desconsolada esposa, hermanos políticos don Tomás y doña Piedad, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos asistan al funeral que por el alma del finado se celebrará el día 2 de Marzo, á las diez de la mañana en la parroquia del Sagrario.

El duelo recibe y despide en la iglesia

SOCIETARIAS

Sindicato regional de productos químicos

Pone en conocimiento de los afiliados que estando la secretaria abierta de seis á nueve de la noche, se pasen por ella para conocer los asuntos de interés.

También se avisa á todos los parados que sean represaliados de la huelga, para tomar acuerdo sobre los intereses de los mismos.

Los dependientes de bebidas despedidos piden su readmisión

A nuestra Redacción se ha acercado una manifestación numerosísima de dependientes de bebidas en paro por despido, cuyos representantes nos manifiestan que han tratado de visitar al gobernador, para solicitar de dicha autoridad que requiera á la patronal para que sean readmitidos los represaliados, de acuerdo con las medidas adoptadas por el Gobierno, cumplidas ya en muchas capitales, como consecuencia del compromiso electoral del Frente popular.

Añaden que los patronos alegan que mientras no aparezca la disposición en la «Gaceta» no serán readmitidos, entendiéndose por el contrario el Sindicato que deben serlo ya, puesto que su situación á consecuencia del paro viene siendo muy difícil, desde hace ya mucho tiempo.

Se quejan de que el gobernador no los haya recibido, y nos ruegan hacer llegar á dicha autoridad su petición.

Varios

—El Sindicato de dependientes de bebidas avisa á la patronal de bodegueros y similares que la organización tiene montada su bolsa de trabajo para todos los trabajos de carga y descarga de fudres, vagones y camiones, por lo que deben pedir á la secretaria el personal necesario, pues es la única que cuenta con el personal de verdadera capacidad profesional, poniendo en conocimiento de la patronal en general que no deben realizarlo como hasta aquí.

Para la petición del personal, pueden realizarlo al domicilio social, Heliotropo, número 8, teléfono 23.150.

—Un grupo de ferroviarios de Andalucía ha enviado sendos telegramas á los ministros de Gobernación y Obras Públicas y director de Ferrocarriles Andaluces, en el que dicen rechazar el nombramiento de un inspector que califican de indecible y provocador. Anuncian el paro general como protesta, caso de no ser atendidos.

—Firmado por Ramón Rodríguez Fontanilla recibimos un escrito en el que éste solicita de los delegados municipales de Obras Públicas y Aguas y Alcantarillado realicen las gestiones necesarias para la readmisión de los obreros de la Dársena (sección Hispano Holandesa, S. A.) que fueron despedidos.

—Las Sociedades obreras de San Juan de Aznalfarache y los partidos comunista, socialista, Izquierda Republicana, Unión Republicana y Frente popular, así como las Juventudes de éstos, protestan enérgicamente por el atentado criminal de

que ha sido víctima el joven comunista Fernando Garrido, hecho ocurrido en la noche del sábado, día 22.

Al mismo tiempo testimonian su gratitud al doctor Valencia, director del Equipo Quirúrgico, y personal á sus órdenes, por las atenciones y facilidades que han dado tanto al herido como á sus familiares y amigos, haciendo público nuestro general y sincero reconocimiento.—El Comité local.—El secretario, José Fernández Ceniza.

PATHE CINEMA

HOY DOMINGO a las cuatro

SECCION INFANTIL CON REGALOS

UNIVERSAL FILMS presenta a **BUCK JONES** en

UN HOMBRE SIN ENTRAÑAS

A las seis y cuatro **ESTRENO** de la comedia musical **U F A**

El Templo de la Moda

por **DORIT KREYSLER** y **PAUL HORBIGER**

El dolor envejece

La salud más fuerte, el optimismo más arraigado son minados poco a poco por el dolor. Noches de insomnio aniquilan lentamente nuestras energías y las huellas del sufrimiento nos hacen parecer más viejos de lo que somos. Por ello recuerde la **Cafiaspirina** cuando cualquier dolor, de cabeza, de muelas, neuralgia, etc., le martirice. 1 ó 2 tabletas lo quitan casi instantáneamente.



Cafiaspirina

EL PRODUCTO DE CONFIANZA



Bombas Siemens

para riesgos, más seguros e industriales

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISU

Siemens Industria Eléctrica

S. A.

Velázquez, 12, esquina a Rioja

Teléfono 24800. - SEVILLA

INFORMACIONES VARIAS

Noticiero deportivo

Reaparece Eizaguirre. -- Cómo se desplaza el Barcelona

Todavía sigue la discusión en torno al reiterado fracaso del once nacional español. Ahora se habla de medidas y sustituciones sensacionales. Conviene, pues, que los aspirantes a cubrir las vacantes de los negligentes, y los propios negligentes, se dispongan a realizar los mayores méritos para ganar y para no perder, respectivamente, el galardón máximo a que puede aspirar un jugador de fútbol.

En el Barcelona hay figuras consagradas, y en el Sevilla, como en el propio Barcelona, hay otras que pueden obtener su consagración con una poca de buena voluntad, que la clase no les falta. Y en ello hay que confiar por los Clubs mismos y por el prestigio del fútbol nacional, que actualmente no está a un nivel demasiado elevado.

Ya el Barcelona ha adelantado el equipo que desplaza, y que será, poco más o menos, el siguiente: Iborra; Zabalo, Areso; Bardina, Argemí, Balmayá; Vantolrá, Raich, Escóla, Fernández y Torredeflot. El húngaro Berkessy no se desplaza por estar aquejado de ictericia.

En el Sevilla reaparece Eizaguirre. El equipo que tiene más probabilidades de saltar al campo es el siguiente: Eizaguirre; Villalonga, Joaquín; Alcázar, Epelde, Fede; López, Torrontegui, Campanal, Tache y Berrocal.

Difícil es el enemigo; pero el Sevilla tiene necesidad de salvar el honor y hay que esperar que los jugadores respondan a esta exigencia apremiante del Club y de la afición sevillana.

Arbitrará el madrileño Alvarez Orriols.

Aedo lesionado y Urquiaga enfermo. Paquirri ha ido a Alicante

Como consecuencia del encuentro internacional jugado contra Alemania en Barcelona, el entusiasta jugador bético Aedo resultó lesionado, sin que de momento se conozca la importancia de la lesión. Por de pronto no ha podido desplazarse a Alicante. Tampoco ha podido hacerlo Urquiaga, que se encuentra enfermo; pero, en cambio, ha ido Paquirri, ya repuesto de su lesión última.

Los jugadores que salieron ayer para Alicante son los siguientes: Suárez; Capesto, Larrinoa; Peral, Gómez, Caballero; Saro, Adolfo, Paquirri, Unamuno y Valera. Como suplente ha ido Cornejo.

Arbitrará, como se sabe, el colegiado señor Escartín.

Pronósticos de Teus

Teus ve así los próximos encuentros de los Clubs sevillanos:

«A estas alturas, concebir alguna esperanza sobre la suerte del Sevilla supondría un caudal tal de optimismo, que sería difícil encontrarlo ni aun en el más fanático partidario del equipo andaluz. Pero el Sevilla ha hecho en esta para él

desastrosa temporada lo más difícil para fracasar, reiteradamente, en lo más fácil. Ha conseguido vencer al Madrid y ha logrado un empate en Buenavista. A nosotros no nos extrañaría que los dos puntos del domingo, que el Barcelona cree que están a su alcance, se le fuesen.»

«Lleva el Betis más de un mes sin saber lo que es ganar un partido. Son cuatro descalabros seguidos los que ha encajado. Y no esperamos que se quiebre esta mala racha del equipo sevillano en su desplazamiento a Alicante. No pasa en estos instantes el Hércules por un buen momento, aplanado al derrumbarse sus ilusiones en Chamartín; pero el jugar en casa los hace favoritos.»

GOBIERNO CIVIL

El gobernador anunció a los periodistas que facilitaría una nota

En su entrevista diaria con los periodistas, el gobernador civil les dijo que se hallaba fatigado a causa del excesivo trabajo que venían proporcionándole las numerosas visitas recibidas, entre las cuales figuraban varias comisiones obreras en demanda de solución de asuntos diversos.

Manifestó que tenía noticias de que habíase registrado a mediados de hoy un atentado de carácter político, del que aún no tenía detalles, y añadió que esta misma tarde facilitaría una nota para su inserción a la Prensa.

Confirmó, a preguntas de los periodistas, que había llegado a Sevilla el comisario general de Investigación social, don Julián Seseña.

Farmacias de guardia el domingo

- Don Mariano Amo García, San Jorge, 27.
- Don Francisco Machado, plaza del Museo, 1.
- Don Manuel Bermudo, San Pablo, 13.
- Don Francisco Gil Fernández, Tetuán, 24.
- Don Manuel Terol Gómez, Francos, 23.
- Don Juan Fernández Jerez, Sierpes, 31.
- Don Felipe de Vicente, Amor de Dios, 34.
- Dr. Angel González, José Gestoso número 2.
- Doña Matilde Camy, Feria, 31.
- Don Eloy Burgos, Feria 130.
- Don Manuel López Grosso, Baños número 20.
- Don José Garrorena, plaza de San Marcos, 7.
- Don Antonio Machado, Demetrio de los Ríos, 3.
- Doña Fortunata Prieto, Recaredo, 65.
- Don Gabriel Becerra, Oriente, 20.
- Don Manuel Lobato, Mateos Gago, 36.

Prodigiosas curaciones de reuma, artritis y gota

Las curaciones verdaderamente prodigiosas que se consiguen diariamente con el Uromil, en casos de la mayor rebeldía artrítica y cuando todos los tratamientos habían fracasado, es el justificado motivo por el cual muchos médicos recomiendan—y usan para sí—este soberano remedio, por ser el único que procura a la clínica moderna los más sorprendentes éxitos en las afecciones reumáticas o artríticas: en los ataques de gota, cólicos nefríticos, mal de piedra, obesidad, etc., y en todos los casos que precisa provocar una mayor actividad renal o aumento de orina.

El Uromil además, posee la virtud terapéutica excepcional, por la cual no sólo cura los ataques más pertinaces creídos incurables, si que también evita que vuelvan a repetirse.

La siguiente opinión médica confirma tales admirables resultados: «Me complace en manifestar que desde hace mucho tiempo vengo usando el Uromil en mi clientela particular, con magníficos resultados, y yo mismo lo he tomado recientemente para tratarme una clínica bastante rebelde, habiéndome desaparecido por completo los dolores que me afligían.»

Dr. Buenaventura Giménez
Médico de la Beneficencia municipal de Albacete.

De la Gestora Provincial (Viene de la primera plana)

dades señaladas por contingente para estos servicios.

Se acordó, pues, declarar por medio del «Boletín Oficial» la imposibilidad en que la Diputación se encuentra de admitir otros enfermos que aquellos que juzgue necesarios la superioridad, y negar el ingreso de los procedentes de Huelva si previamente la Diputación de aquella provincia no facilita con la necesaria aportación de fondos la adopción de medidas que garanticen la asistencia que debe prestárseles.

Pasó a estudio é informe de la Intervención una solicitud del Ateneo de Sevilla relativa a concesión de premio para la celebración de los Juegos Florales.

Otra solicitud del médico del Manicomio señor Morón sobre reconocimiento de antigüedad pasó, a propuesta del señor Muñoz Conde, a conocimiento de la Comisión designada para estudio de los problemas planteados por despidos y represalias.

Esta misma Comisión entenderá también, a propuesta del presidente señor Puelles, de los concursos celebrados durante los dos años últimos.

Las obras del Hospital de San Lázaro

Al darse cuenta de unas propuestas de los arquitectos sobre realización de obras en los hospitales Central y de San Lázaro, el señor Puelles informó a la Gestora de que las importantes obras comenzadas durante su anterior etapa de presidente quedaron interrumpidas al sucederle la Gestora presidida por el señor Prieto Carreño, la cual, abandonando aquellas obras, con evidente perjuicio para los intereses de la Corporación, comenzó otras de ampliación de una parte de la planta baja.

Añadió el señor Puelles que ahora van a terminarse las primeras y que dentro de un mes quedará aumentada en el doble la capacidad de enfermería del hospital de San Lázaro, lo que permitirá entonces continuar las iniciadas posteriormente.

También se va a proceder a reparar la techumbre de la sala de San Vicente del Hospital Central, que se encuentra en estado ruinoso, y, finalmente, se terminará la instalación de cocinas en el de San Lázaro.

Ruegos y preguntas

El señor Cañete formuló una denuncia relativa a la duplicidad de sueldos de un funcionario, é hizo una pregunta acerca de si en la Gestora anterior se había adoptado algún acuerdo sobre celebración de cultos en los establecimientos benéficos.

El señor Verjillos se adhirió a esta pregunta del representante socialista.

Intervino el señor Puelles y aclaró el interventor de fondos que el acuerdo se refería a la contratación de servicios del culto para aquellos acogidos que los interesaban.

El señor Puelles prometió traer detallados estos asuntos a la Gestora próxima.

Formuló otro ruego el señor Verjillos acerca del funcionamiento de una granja avícola en el Manicomio de Miraflores y anunció el presidente que a la Comisión gestora primera traería una propuesta encaminada al restablecimiento de la citada granja.

Hizo presente el señor Cañete un ruego dirigido a que se utilicen para los establecimientos benéficos el aceite y la leña producidos en las propiedades de la Diputación, y pidió informes de la venta de la cosecha de aceitunas de la finca de Hinojos el año 34 al señor Moreno Calvo.

El señor Puelles pronunció unas palabras que envolvían el ruego de que toda labor de crítica se posponga a la efectiva de una labor eficaz de gobierno mediante la presentación de mociones y propuestas en que se señalen todas aquellas deficiencias que se observen y el medio más rápido de subsanarlas.

No hubo más asuntos de que tratar y se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Vida religiosa

Solemne novena que en honor de San Juan de Dios, patrono universal de los enfermos y enfermeros seculares y de todos los hospitales, dará principio el domingo 1 de Marzo de 1936, a las siete en punto de la tarde, ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado



CARTELERA

Funciones para el domingo 1

COLISEO ESPAÑA.—A las 4 (popular), 6'30 (vermouth extraordinario) y desde las 9, grandioso estreno, «Vida mía», por Martha Eggerth.—Lunes, igual programa desde las 6'30.

CINE JAUREGUI.—Empresa Villa Sol. A las 2 y media y 3, gran sección infantil, con regalos, «El forastero», por Tim Mac Coy. A las 4 en la Sala Popular y 4 y media en la Preferencia, «Nuestra hijita», en español, por Shirley Temple, su mejor película.—Lunes, desde las 6 y media, «Nuestra hijita».

CINE AVENIDA.—A las 2 y media, infantil, con regalos, «El vaquero millonario», por George O'Brien. Desde las 4 y media, «Don Quintín el amargao», por Ana María Custodio, en español.

PATHE CINEMA.—Hoy domingo, a las 4, sección infantil, con regalos. A las seis, estreno de la comedia musical Ufa «El templo de la moda», por Dorit Kreysler y Paúl Horbiger. Desde las 8'30, continua. Lunes, desde las seis y cuarto, «El templo de la moda», últimas exhibiciones.

TEATRO CERVANTES.—A las 4, infantil, con regalo de juguetes, «El centauro de Cheyenne». Butaca 0'75, general 0'20. Desde las 6, «La estrella de Medianoche», en español.—Lunes, desde las 5'30, «La estrella de Medianoche», últimas proyecciones. En español.

TEATRO LLORENS (T. 26828).—A las 4, «La alegre mentira», en español. A las 6'30 y desde las 8'45, «Tango Bar» (estreno), por Carlos Gardel y Rosita Moreno, en español.—Mañana, desde las 6'15, «Tango Bar».

SALON IMPERIAL (T. 26878).—Desde las 3, «La gran duquesa y el camarero», por Kitty Carlisle y Bing Crosby. En español.—Mañana, desde las 6, igual programa.

CINE ESPERANZA SALON POPULAR.—A las 2 y media, gran sección infantil. A las 4, partido España-Alemania y «El Conde de Montecristo», en español.—El lunes, igual programa.

CINE ESPERANZA SALON PREFERENCIA.—A las 4 y media, partido España-Alemania y «El Conde de Montecristo», en español.

TRIANA CINEMA.—Continua, desde las 2. Último día de «El vagón de la muerte», hablada en español, Charlie Ruggier y Mary Carlisle, y «Nadando en seco», risa, por «Bocazas» y Ginger Rogers.

FRONTON BETIS.—Tarde, a las 5: Guruceaga-Barinaga contra Arrate-Damián. Noche, a las 10: Unzueta-Aldazabal contra Pradera-Urresti.—Lunes, tarde, a las 5: Areitio-Ibaceta contra Elordi-Gandiaga. Noche, a las 10: Pradera-Barinaga contra Arrate-Aldazabal.

TEATRO SAN FERNANDO (Teléfono 28553).—Hoy, taquilla abierta desde las 11. Funciones a las 3'45 sin numerar. A las 6, vermouth numerado. 8'20 y 10'30, numeradas (butaca sin numerar). Sigue con extraordinario éxito Rosita Moreno en «Te quiero con locura».

CINE FLORIDA (Tel. 23766).—A las 2 y media, gran sección infantil, con regalos. Desde las 4 y media, «Tres lanceros bengalíes», en español, grandioso éxito.—El lunes, «Tres lanceros bengalíes», en español.

CINE SAN LUIS.—«El vagón de la muerte», en español. Sección infantil, a las 2'30.—Lunes, «El vagón de la muerte», secciones numeradas.

FRONTON SIERPES.—Desde las 4. Primero: Guiller-Manola y Charo-Gallarta. Segundo: Pili-Petra y Carmina-Maruja. Tercero: Agustina-Rosario y Aurora-Pepita. Cuarto: Lucrecia-Rosina y Margara-Elisa.

Día 2.—Desde las 4. Primero: Agustina-Josefina y Feli-Rosario. Segundo: Charo-Maruja y Pili-Gloria. Tercero: Aurora-Manola y Virginia-Carmina. Cuarto: Pili-Rosina y Margara-Maruja.—Grandes partidos y quinielas.

KURSAOL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.

SALON ZAPIGO.—Grandes bailes todas las noches.

SALON FLORIDA.—Grandes bailes. Junto a Cervantes.

SOCIEDAD

Marchó a Madrid el inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, don Juan B. Corradi.

Llegó de Granada doña Encarnación Ruiz de Corro, esposa del gobernador civil de Sevilla.

En Madrid ha fallecido don Antonio Fernández de Navarrete y Hurtado de Mendoza, marqués de Legarda.

Desde Madrid se ha trasladado a Barcelona el duque de Santangelo.

Del suceso de la calle Mercedes de Velilla

(Viene de la primera plana)

declaración y acordó quedarán en libertad.

En los corredores de los Juzgados se veían grupos de individuos

Poco después de la una, cuando entraban por la calle Mercedes de Velilla (antes Calceta) en dirección hacia la plaza del Buen Suceso, varios individuos que estaban en la esquina hicieron numerosos disparos sobre el grupo, cayendo al suelo tres hombres.

Los agresores huyeron en distintas direcciones.

Los heridos fueron trasladados a la casa de socorro del Palacio de Justicia, donde el personal de guardia les apreció las siguientes lesiones:

Manuel Ruiz Rengel, de 19 años, con domicilio en la calle López Azme número 8, sufre una herida por arma de fuego en la pierna izquierda, con entrada y salida.

Fernando Muñoz Préstamo de 22 años, con domicilio en Madrid en el Paseo de las Acacias, 33, tiene un balazo en la pierna derecha, habiéndose extraído el proyectil.

Vicente García Ramos, de 36 años, domiciliado en Federico de Castro número 4, herida en el brazo izquierdo con entrada y salida y una rozadura de bala en el tercer espacio intercostal izquierdo.

Los heridos lo están de pronóstico reservado.

Después de asistidos pasaron a sus respectivos domicilios.

NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla, en viaje de inspección, el comisario general de Investigación social, don Julián Seseña Zumeta.

MUEBLES a plazos y contado SANTANDER.-Correduría, 32

El empresario del teatro Llorens, don Fernando Artacho, que proyectaba la organización de una función benéfica, cuyo producto destinaria a la suscripción pro damnificados, función que no ha podido celebrarse con la actuación del artista cinematográfico Miguel Ligeró, como era su propósito, ha hecho entrega en el Ayuntamiento de un donativo de quinientas pesetas.

Perfumería Galíndez, Pi y Margall, 21. Colonias a 3, 4 y 5 pts. litro.

— Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Murillo», de Sevilla — Desde el día primero de Marzo quedará abierto en este Centro el tercer plazo de la matrícula oficial, que durará hasta el día último de este mismo mes. Durante el próximo mes de Marzo queda abierto en este Centro el plazo para la admisión de solicitudes de matriculas libres gratuitas para la próxima convocatoria de Junio.

El próximo día 2 de Marzo tendrá lugar en este Instituto, a las cinco de la tarde, una conferencia a cargo del profesor de dicho Centro don Pedro García Bayón Campomanes, que versará sobre el tema «Asociaciones entre seres vivos. Simbiosis».

El próximo 28 de Marzo se celebrará la boda de la señorita Virginia Gómez Acebo con don Jaime Pérez Hidalgo.

Regresó de Jerez la señorita María Teresa Fernández Palacios.

NO MAS CANAS. Cabellina Espinar. Venta: Droguerías, perfumarias. Depositario exclusivo, José Bernádez. O'DONNELL, 13.

TEATRO CERVANTES
GRAN TEMPORADA
POPULAR DE CINE
DOMINGO 1.º DE MARZO
A las cuatro infantil, con regalo de juguetes, con la película
EL CENTAURO CHEYENNE
por Tom Keene
Butaca 0,75 : General 0,20
Desde las seis la magnífica superproducción RADIO
LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE

COLISEO ESPAÑA
Telfo. 25.375

HOY DOMINGO

PRESENTACION DE **MARTA EGGERTH** EN LA PELICULA **UFILMS** DE **MAXIMA CALIDAD**

¡¡VIDA MIA!!

A las 4 (popular) A las 6,30 vermouth extraordinario Noche desde las 9

GRANDIOSO ESTRENO

Información telefónica general

El día 20 de Marzo irán á la huelga los artistas y empleados de todos los espectáculos parisinos

INFORMACIONES PERIODISTICAS SOBRE LOS PREPARATIVOS PARA RECIBIR A LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona 29.—Los periódicos de esta noche, al igual que los de la mañana, publican interesantes detalles de los festejos que se proyectan en honor del presidente y consejeros de la Generalidad, amnistiados, que regresarán á esta ciudad el próximo domingo.

Dedican extensas informaciones sobre los preparativos que se hacen en este sentido y concretan instrucciones que facilita el Comité organizador para obtener el mayor orden en los desplazamientos, itinerario á seguir y estacionamiento de público. Corporaciones oficiales y entidades de toda Cataluña que tienen anunciada su participación en los actos á celebrar.

Numerosas brigadas de obreros cuidan de engalanar con banderas y gallardetes la Avenida del 14 de Abril, Diagonal, Paseo de Gracia, Plaza de Cataluña, Plaza de San Pedro, Salón de Fermín Galán, Parque de la Ciudadela, Paseo de Colón, Gran Vía Layetana, calle de Jaime I, Plaza de la República, calle Cíviller y Ramblas, que es el recorrido principal á seguir por la caravana á su llegada, la cual se formará en la Plaza de Alcalá Zamora.

Las disposiciones tomadas por el Comité organizador para contener al público tienden á relevar en lo posible á la fuerza pública, que además sería insuficiente. Para ello cuenta con 18.000 ciudadanos de las Juventudes de las organizaciones que componen el Frente popular de izquierdas, para que formen cordón en todo el trayecto, aparte de las

escuadrillas de Policía urbana, motorizada y de caballería, y de 250 policías urbanos de circulación.

Un importante grupo de colomberos ha ofrecido hacer una suelta de palomas mensajeras. La fiesta tendrá lugar en la Avenida de Pedralbes.

Las floristas de las Ramblas se situarán en una tribuna de la Ronda de San Pedro, desde donde tributarán á los amnistiados el homenaje de las flores de la tierra.

La concentración de coristas tendrá lugar en la Plaza de Alcalá Zamora. Se calcula que el número de cantores será de más de 2.000. Cantarán «Els segadors», dirigidos por el maestro Enrique Morera.

Esta noche, desde las emisoras de radio, han dirigido la palabra al pueblo catalán los diputados representantes de las provincias de Tarragona, Lérida y Gerona, y dando instrucciones á los ciudadanos de cada comarca que piensen trasladarse á Barcelona el próximo domingo.

El gobernador general ha pronunciado también una alocución, cuyo texto publicará mañana el «Boletín Oficial».

En ella, después de expresar su satisfacción por el regreso de los ilustres presidente y consejeros de la Generalidad, ruega á todos los catalanes que se sumen al gran recibimiento que se organiza, manteniéndose durante la manifestación dentro de la más estricta disciplina.

Termina agradeciendo el apoyo que se le ha otorgado durante el desempeño de su cargo.

CUELLO **SIKO** el mejor y más económico

INCIDENTES EN UNA SESION MUNICIPAL

Burgos 29.—A las siete de la tarde celebró sesión el Ayuntamiento. Entre los asuntos figuraban la toma de posesión de los concejales socialistas, suspendidos en Octubre, señores Lavín, Díez Pérez y Rodríguez. Estos atacaron violentamente al alcalde, señor Santamaría, ex socialista, y ahora independiente, y pidieron su dimisión. Cuando el alcalde quiso hablar, el público se lo impidió, promoviendo un gran escándalo. Suspendida la sesión, se reanudó poco después, bajo la presidencia del teniente de alcalde, señor Riera, que dió cuenta de la dimisión del alcalde. Al hacer uso de la palabra don Gonzalo Soto, cedita, para condenar los procedimientos violentos, se reprodujo el escándalo. Despachados los asuntos, se trasladaron al Gobierno civil, dando cuenta al gobernador, que prometió resolver en justicia.

UNA EXPEDICION FRANCESA AL HIMALAYA

París.—Comunican á «La Nouvelle Delhi» que el Gobierno de la India ha dado su aprobación al envío de una expedición francesa á las montañas del Karakorum, organizada por M. Jean Escarra.

Se proponen los exploradores las ascensiones del Pararoshi, cerca de Gilgit y del monte «Hidden Peak», cuyas alturas son de 8.080 metros. Un primer destacamento de la expedición llegará á Bombay el próximo 10 de Marzo.

UN ACCIDENTE AL REY JORGE

Atenas 29.—El rey Jorge ha estado á punto de sufrir un grave accidente de automóvil. Gracias á una maniobra rápida se ha evitado que su automóvil chocara con un tranvía que iba en dirección contraria. El automóvil real chocó sólo ligeramente con el tranvía, resultando con desperfectos sin importancia.

LOS CONFLICTOS OBREROS EN MEJICO

Monterrey (Méjico) 29.—Un numeroso grupo de obreros huelguistas atacó á varios afiliados á la organización de «Camisas doradas» que trabajaban como esquiroleros en sustitución de quéllos, resultando dos «Camisas doradas» muertos y varios gravemente heridos.

LA SITUACION DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Valencia 29.—En vista de la situación en que ha quedado el Ayuntamiento después de las elecciones últimas, porque la mayoría autonómica cree que está obligada á dimitir ya que el sufragio popular le ha sido adverso, y no acude á las Comisiones por haber presentado la dimisión los presidentes y los te-

La Diabetes puede curarse siguiendo un régimen alimenticio á base de **PAN DE ALMENDRA SORRIBAS**. Pídase catálogo de Libros Sorribas. Comestibles y Rte SAN PABLO, 29. SEVILLA.

Almohadillas eléctricas con desconexión automática **SIEMENS** Velázquez, 12, esquina á Rioja. Teléfono 24800. — SEVILLA.

nientes de alcaldes, el gobernador ha dispuesto que la sesión que había de celebrarse esta tarde, se suspenda hasta que en Madrid dispongan si ha de continuar el Ayuntamiento con los concejales del 12 de Abril ó si se ha de nombrar Comisión Gestora.

UN TIMBRE POSTAL CONMEMORARA EL CENTENARIO DE AMPERE

París.—A fin de conmemorar el centenario de la muerte del insigne físico francés Ampère, M. Georges Mandel, ministro de Comunicaciones, ha decidido la emisión de un sello de Correos con la efigie del ilustre sabio.

Este nuevo timbre postal será impreso en color pardo y su precio será de setenta y cinco céntimos de franco.

Se pondrá á la venta el próximo día 2 de Marzo.

EL DIA 20 DE MARZO SE DECLARARAN EN HUELGA TODOS LOS ESPECTACULOS DE PARIS

París.—Los artistas y empleados de todos los teatros, cines y demás espectáculos de París han recibido de sus respectivos directores el aviso oficial de sus despidos para el día 20 de Marzo.

En esta fecha podrán inscribirse en las listas de los sin trabajo.

UN TIMBRE POSTAL CONMEMORARA EL CENTENARIO DE AMPERE

París.—A fin de conmemorar el centenario de la muerte del insigne físico francés Ampère, M. Georges Mandel, ministro de Comunicaciones, ha decidido la emisión de un sello de Correos con la efigie del ilustre sabio.

Este nuevo timbre postal será impreso en color pardo y su precio será de setenta y cinco céntimos de franco.

Se pondrá á la venta el próximo día 2 de Marzo.

EL DIA 20 DE MARZO SE DECLARARAN EN HUELGA TODOS LOS ESPECTACULOS DE PARIS

París.—Los artistas y empleados de todos los teatros, cines y demás espectáculos de París han recibido de sus respectivos directores el aviso oficial de sus despidos para el día 20 de Marzo.

En esta fecha podrán inscribirse en las listas de los sin trabajo.

El Purgante Ideal
es la **Pildora del Dr Dehaut**
147, rue du Faubourg St-Denis, Paris

Fácil de tomar, No necesitando ningún preparativo, nunca provoca repugnancia.

Suprimiendo la dieta, no debilita al enfermo.

No exigiendo descanso en el cuarto, no ocasiona ninguna pérdida de tiempo.

Más activa que todas las similares, es, por consiguiente, más barata.

DOSIS: PURGATIVA, 2 á 3 pildoras. LAXATIVA, 1 pildora.

Humo puro - humo sano - humo dulce se obtiene usando **PAPEL DE FUMAR Indio Rosa**

BOTELLINES VERMOUTH

MARTINI & ROSSI

TAPON ROJO

Debajo de la etiqueta encontrará siempre una de estas cosas:



- Una magnífica fotografía, transparente y lavable, formando maravillosas colecciones.
- Un "vale" para canjear por un aparato amplificador.
- Un "vale" para canjear por un lujoso Album para guardar las colecciones.
- Un "vale" para canjear por un billete de Banco de 25 - 50 - 100 500 o 1.000 pesetas.
- Un "vale" para canjear por un décimo de 3 o 5 pts. o un entero de 30 pts. de la Lotería Nacional, con los que puede llegar a ganar hasta 100.000 pesetas.
- Una fotografía de un equipo de fútbol, cuya colección de 12 le permite tomar parte al Gran Concurso de Pronósticos del Campeonato de España 1936, dotado de 100 premios, el primero de los cuales es un VIAJE a la OLIMPIADA de BERLIN, para DOS personas, todo comprendido, o su equivalente en metálico.



BOLETIN CONCURSO DE PRONOSTICOS CAMPEONATO DE FUTBOL COPA ESPAÑA 1936

PREGUNTAS:

- 1.º-¿CUAL SERÁ EL EQUIPO GANADOR DEL CAMPEONATO "COPA ESPAÑA 1936"?
- 2.º-¿CUAL SERÁ EL EQUIPO SUB-CAMPEÓN?
- 3.º-¿POR CUANTOS GOLS DE DIFERENCIA GANARÁ EL CAMPEÓN AL SUB-CAMPEÓN EN EL PARTIDO FINAL?

NOTA.— Acompañese este boletín con las 12 fotografías de los equipos de fútbol, indicando con claridad el nombre y señas del concursante.

PIDIENDO BOTELLINES MARTINI & ROSSI - TAPÓN ROJO - TOMARA EL MÁS EXCELSO VERMOUTH, CON TODA LA GARANTIA DE PUREZA Y OBTENDRÁ SIEMPRE UN ESTIMABLE REGALO, QUE PUEDE LLEGAR A UN ALTO VALOR.—SOLICITE PROSPECTO DETALLADO A LA CASA MARTINI & ROSSI O A SUS AGENTES DE VENTA.

La política nacional

Mañana aparecerá en la "Gaceta" el decreto sobre readmisión de los represaliados

LA DE HOY PUBLICA UN IMPORTANTE DECRETO SOBRE INCAUTACION DE FINCAS RUSTICAS Y ASENTAMIENTO DE CAMPESINOS

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid 29.—«Ahora» encuentra justificada la campaña en favor de la anulación de las elecciones en algunas provincias donde han triunfado centro y derechas. ¿Para qué? La mayoría del Frente popular es ya un hecho incontrovertible. La segunda vuelta aumentará seguramente este triunfo. Una cosa es el juicio de favor ó de desfavor con que se aprecie este triunfo y otra creer que lo que se consigne en un periódico de derechas es que no existe.

«Los partidos gobernantes no necesitan para nada el forzamiento de los resortes electorales con el fin de intensificar su mayoría. La discusión de actas en el Congreso está por alto en mejor situación que estuvo nunca para que se lleve con toda serenidad y ponderación, sin atender á ninguna clase de presiones y sin torcer absolutamente lo más mínimo la justicia y la representación que en las actas haya de la voluntad del cuerpo electoral.»

«El Debate»:

Sobre los problemas económicos encuentra falta de concreción el programa ó pacto electoral, pues fuera de las medidas inmediatas de reparación, sólo dice que puede leerse: «Se reformará, se legislará, se modificará, se impulsará...»; siempre en término vago.

Reconoce que acaso sea pronto para exigir concreciones.

De todos modos, arremete contra el socialismo:

«El socialismo no es sólo el peligro remoto que puede terminar con la muerte del cuerpo vivo de nuestra Economía. Es también la enfermedad constante que agarra a los miembros y paraliza sus actividades. Es incapaz para destruir en lo existente y no tiene hechura ni sustancia para cambiarla en lo constructivo; pero es poder bastante para cortar su desarrollo y hacer que continúe el mal vivir de nuestros días.

No termina por eso la misión del Gobierno en evitar que se consuma la muerte; es preciso que impida también la persistencia de la enfermedad.»

En otro suelto de una de sus secciones aporta pruebas de que el socialismo, como partido, está dividido.

«Lo que apenas estaba oculto, se va haciendo visible: el partido socialista español está dividido. Las dos fracciones son revolucionarias; por cada una lo es a su manera. Una reniega del régimen ahora mismo; otros se reservan la ocasión de asaltar el régimen.»

En definitiva, quien pierde es la nación española y hasta los más simpatizantes del marxismo en el terreno de izquierdas, según «El Debate», se irán dando cuenta de lo peligroso que es «jugar» con ciertas cosas.

«El Sol»:

Le parece que «esta debe ser la última amnistía. Si no se hace necesaria, mejor que mejor. Será sumo grato de que el país recobra su plena normalidad constitucional y se halla asegurada de una manera definitiva é inalterable la tranquilidad pública. Pero si hubiera que mentar una nueva perturbación del orden público y de la paz nacional, tendrían que juramentarse todos los partidos que viven en la legalidad para no conceder una amnistía nunca más, aunque se solicite de las urnas y aunque se reclame en las calles.

De lo contrario, esta rotación con periódicos quebrantados de la legalidad, con repetición de las alteraciones del orden público, que no tienen el freno de las sanciones y, en cambio, confían en una casi segura impunidad, por lo menos á corto plazo, sería implantar la anarquía con todas sus trágicas consecuencias, poniendo en inminente peligro la propia existencia de la nación.»

«Política»:

Encuentra que el Gobierno ha hecho rápidamente lo que tenía que hacer para cumplir el principio del programa electoral, y á este respecto aconseja:

«El ímpetu y la serenidad que revelan estos primeros pasos del Gobierno no se enfriarán ni emborronarán ante ningún obstáculo. Si hu-

biera resistencia activa ó pasiva, será quebrantada fácilmente. Si se presentan dificultades de orden técnico, se superarán inmediatamente. Si alguien intenta levantar barreras de papel de oficio, no se tardará en desmantelarlas y abatirlas. Pero que de la parte de nuestros aliados no se colabore inconscientemente con los interesados en dividir á las fuerzas del Frente popular. Perfectamente lícito el estado de alerta, es contraproducente la prisa irreflexiva. Ni precipitaciones que puedan hacernos pisar en falso, ni morosidades que den tiempo al adversario para prepararnos emboscadas; tales deben ser la norma y el ritmo gubernamentales.»

«El Socialista»:

Aunque le duele, advierte, tiene que registrar lo que llama debilidad del Gobierno.

Por no parecer prisionero de las fuerzas obreras, está en peligro de caer prisionero de las fuerzas reaccionarias.

Lo dice al tanto de lo que tarda en decretar lo de los represaliados.

Con defectos que—insistimos—exigen rectificación inmediata, ha sido otorgada una amnistía para los presos. Otra amnistía, ni más ni menos, es la reposición de los trabajadores que fueron lanzados de sus cargos á impulsos de una sa-

ña que debiera, en buena ley, merecer su castigo. No es castigo lo que pedimos, pero sí justicia. Y el Gobierno está obligado á pensar, en este y en cuantos casos de esta naturaleza se le presenten, que se trata de una justicia de doble fondo. Estricta, la una; política, la otra.

Más del setenta por ciento de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C., de fabricación americana, se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

EL DECRETO SOBRE READMISION DE DESPEDIDOS

Madrid 29.—El decreto relativo á la readmisión de despedidos dice así:

«Deseoso el Gobierno de poner término al estado de violencia producido por los hechos políticos y sociales que han perturbado el país durante este tiempo, y buscando la concordia y solidaridad nacionales que debe ser lograda con la practica de una política de pacificación, no ha de omitir medio ni recurso alguno para que desaparezcan las causas de antagonismo é incertidumbre en la vida del trabajo, restablecien-

do entre todas las clases la normalidad y la confianza.

A tal fin se encamina el presente decreto, por el que se establecen normas para que pueda ser llevada á cabo con la mayor rapidez y garantías posibles esa obra de paz social y de justicia.

En virtud de las razones que anteceden y á propuesta del ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Todas las patronales, tanto las que tengan á su cargo la explotación y el funcionamiento de servicios de carácter público asimilados por disposiciones legales, como las de índole privada, se hallan obligadas desde la publicación de este decreto á readmitir á todos los obreros, empleados ó agentes que hubiesen despedido por sus ideas ó con motivo de huelgas políticas, á partir de 1 de Enero de 1934.

Asimismo, dichas entidades patronales habrán de restablecer desde la misma fecha en sus negocios, establecimientos ó talleres, las plantillas que estuviesen vigentes en 4 de Octubre de 1934.

Art. 2.º Los obreros que se consideren comprendidos en los casos del artículo anterior, una vez readmitidos dirigirán por escrito sus reclamaciones en el plazo de diez días, contados desde la publicación de este decreto, á los delegados provinciales de Trabajo, bien directamente ó por conducto de las Asociaciones obreras á que pertenezcan, indicando la fecha y causas de su despido, así como las demás circunstancias que en el mismo concurran á los efectos de la indemnización fijada en el artículo tercero.

Art. 2.º Para hacer la discriminación necesaria de casos que se presenten y decidir sobre las incidencias que origine el cumplimiento de esta disposición, se crearán en Madrid, y en las demás capitales de provincia, Comisiones ú órganos constituidos por vocales de los dos sectores profesionales, con la intervención de un representante del ministerio de Trabajo.

Art. 3.º Estas Comisiones, que empezarán á actuar con toda urgencia, examinarán las distintas condiciones que en cada caso concurran, á los efectos de señalar la indemnización que haya de darse por los patronos á los obreros readmitidos por el tiempo que estuvieron privados del ejercicio de su profesión, teniendo en cuenta para dicho señalamiento:

- a) Naturaleza del empleo ó importancia de la empresa ó del patrono.
- b) Tiempo que el obrero venía prestando sus servicios al ser despedido.
- c) Cargas familiares del trabajador.
- d) Ocupación eventual ó fija que el obrero hubiese encontrado durante el tiempo de su despido; y,
- e) Las demás circunstancias del perjuicio ocasionado.

Normas para incautación de fincas rústicas y asentamiento de campesinos

Madrid 29.—La «Gaceta» publica la siguiente disposición:

Administración Central.—Agricultura.—Instituto de Reforma Agraria.—Dictando normas en ejecución de lo acordado por el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria en su sesión de 26 del mes actual:

En ejecución de lo acordado por el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria en su sesión de 26 de Febrero corriente,

Esta presidencia ha tenido á bien disponer:

Primero. Para aplicar coactivamente la Reforma agraria á las fincas comprendidas en los apartados 2 al 10 del artículo 10 de la ley de 9 de Noviembre de 1935, en el caso de que no existan tierras ofrecidas voluntariamente, ó que, de existir, no sean apropiadas ó no resuelvan el problema campesino existente en una localidad, los servicios técnicos provinciales, elevarán al Instituto propuestas de aplicación de la Reforma agraria referentes á los términos municipales donde sea necesario, indicando las fincas más adecuadas y que pudieran ser comprendidas en dichos apartados.

Segundo. El servicio jurídico, examinará las propuestas remitidas por los servicios provinciales, y propondrá á la presidencia del Instituto, se notifique al titular de la finca el expediente incoado para que en el término improrrogable de cinco días hábiles, contados desde el siguiente al de la notificación, alegue por escrito y justifique con los documentos oportunos lo que á su derecho convenga. En casos «verdaderamente justificados», la presidencia podrá prorrogar el plazo por diez días naturales.

Con vista de las alegaciones formuladas por el propietario y las pruebas aportadas en su caso ó transcurrido el plazo que le fué concedido sin haber formulado pretensión alguna, el servicio jurídico, articulará la oportuna propuesta, que se elevará al Consejo ejecutivo del Instituto para su resolución definitiva, y que contendrá los siguientes extremos:

A) Declarar la finca comprendida ó no en algunos de los apartados del artículo 10 de la ley.

B) En caso afirmativo, resolver sobre la expropiación ú ocupación temporal de la finca.

Conforme al artículo 27 de la ley de 9 de Noviembre de 1935, la ocupación temporal á que se refiere el apartado anterior, sólo podrá acordarse para anticipar los asentamientos cuando el Instituto lo considere necesario.

La situación jurídica de las fincas se entenderá referida al 21 de Septiembre de 1932 con arreglo al artículo segundo de la ley de 9 de Noviembre de 1935.

La cesión por el propietario de parcelas que no excedan de 125 he-

táreas en secano y de tres en regadío, á los efectos de exceptuar la finca de la ocupación y de la expropiación á que se refiere el apartado F) del artículo 15 de la citada ley, deberá haberse realizado con anterioridad á la «iniciación» del expediente de aplicación de la misma.

Contra el anterior acuerdo del Consejo ejecutivo, sólo cabe el recurso de revisión ante el Tribunal Supremo, previsto en el artículo quinto de la mencionada ley de 9 de Noviembre de 1935.

Tercero. Declarada la finca susceptible de aplicación á la reforma agraria, como comprendida en alguno de los apartados del artículo 10 que antes se enumeran, y acordada su expropiación ú ocupación temporal, se remitirá el expediente al Servicio provincial para que redacte el oportuno plan de aplicación, y terminado éste, lo elevará á la Jefatura del Servicio agrícola, la que, previo su examen y conformidad, lo enviará á la Jefatura de Servicio de acción social, y con las propuestas de ambos se someterá á la aprobación del Consejo ejecutivo.

En caso de acuerdo de expropiación, se procederá á la valoración de la finca, conforme á los artículos 18 y siguientes de la ley de 9 de Noviembre de 1935.

Si lo acordado fuese la ocupación temporal, se fijarán las rentas que ha de satisfacer el Instituto, con arreglo á lo dispuesto en el artículo 27 y siguientes de la citada ley.

Cuarto. Queda derogada la orden de la presidencia del Instituto de Reforma Agraria de fecha 6 del presente mes de Febrero, publicada en la «Gaceta» del 8 del mismo mes.—Madrid 27 de Febrero de 1936.»

Compañía Telefónica Nacional de España, S. A.

Canje de acciones preferentes 7 %, núms. 260.001 al 400.000

Agotados los cupones en los títulos arriba citados, y con objeto de efectuar su canje por otros nuevos que se entregarán con cupones números 47 y siguientes, ponemos en conocimiento de todas aquellas personas ó entidades que tengan en su poder títulos de esta clase y numeración que, á partir del día 2 de Marzo próximo, podrán obtener en el Centro Telefónico de su localidad, ó dirigiéndose á nuestras Oficinas de Madrid (Departamento de Tesorería General) Avenida de Pi y Margall número 2, las facturas de declaración que han de utilizarse para dicho canje y en las que se indican las correspondientes instrucciones.

En interés de nuestros accionistas recomendamos que dichas facturas sean cursadas antes del día 15 de Abril próximo, por cuanto las acciones declaradas dentro de dicho plazo podrán canjearse, á elección de los tenedores de títulos, en cualquiera de las localidades siguientes:

Albacete, Alicante, Almedraejo, Avilés, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Córdoba, Coruña, El Ferrol, Gerona, Gijón, Granada, Huesca, Jaén, Játiba, Lerez de la Frontera, Logroño, Madrid, Málaga, Mérida, Oviedo, Padrón, Palma de Mallorca, Pamplona, Pontevedra, Ribadoc, San Sebastián, Santander, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vigo, Victoria, Vivero, Zaragoza.

Las acciones que se declaren después de dicha fecha tendrán que canjearse en nuestras oficinas de Madrid.

Madrid 20 de Febrero de 1936.—ESTANISLAO DE URQUIJO, presidente.

Dicha indemnización no podrá en ningún caso ser inferior á treinta y nueve jornales ni superior á seis meses de salarios.

Los fallos de las Comisiones especiales serán inapelables.

Art. 4.º Los patronos, una vez readmitidos los obreros ó agentes represaliados y restablecidas las plantillas á que se refiere el artículo primero de este decreto, comunicarán á las Comisiones constituidas los nombres de los obreros colocados en sustitución de los huelguistas y que rebasen de las expresadas plantillas.

Art. 5.º Por el ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto, que entrará en vigor desde el día de su publicación en la «Gaceta de Madrid».

AUDIENCIA

EL CRIMEN DE LA CALLE LEONOR DAVALOS

Ha sido absuelto el procesado

Esta mañana y ante los jurados de la Sección segunda se ha visto la causa seguida contra Manuel Vela Pichardo, por homicidio.

Los hechos ocurrieron el 4 de Marzo de 1934 en la calle Leonor Davalos, en una de cuyas casas se encontró a, sin él saberlo, su novia.

La víctima se llamaba María Rodríguez Herrera y era la madre de la muchacha que con Manuel sostenía relaciones.

El fiscal califica los hechos de homicidio y solicita se le impongan al procesado diecisiete años, cuatro meses y un día de prisión, y 8.000 pesetas de indemnización á la familia de la muerta.

La defensa, á cargo del joven letrado don Julio de la Rosa, solicitó la absolución, fundándola en el arbitrio y la obediencia al enterarse de que madre é hija se burlaban de él.

La prueba fué muy favorable para el procesado.

El fiscal informó manteniendo sus conclusiones.

El defensor, señor De la Rosa, hizo un brillante informe, que el Jurado escuchó con gran atención.

Manuel Vela—decía el defensor—

no es un criminal. Es un hombre honrado, trabajador, que en el pueblo de Palomares, donde vivía, goza de buena reputación. Ayudaba con su salario á la novia y á la madre, hasta que un día unos amigos le dijeron que su novia daba en Sevilla malos pasos. El procesado, avergonzado, ciego de ira, espío los pasos de ambas mujeres y comprobó que la novia, con el consentimiento de la madre, estaba en una casa de mala nota. Allí se llegó, y en vez de salir la muchacha lo hizo la madre. Le recriminó su proceder, y la víctima, lejos de arrepentirse, le dirigió palabras ofensivas para su honorabilidad, y entonces, exasperado, sacó una navaja de uso corriente y le dió una puñalada, causándole la muerte.

El procesado se marchó del lugar del suceso y á poco se presentaba á las autoridades, lo que estima otra atenuante.

El Jurado se retiró á deliberar con la impresión que le había producido el informe del joven letrado, y á poco salió, dictando un veredicto de inculpabilidad, acordando la Sala ponerlo en libertad.

Teatro SAN FERNANDO

Mañana Lunes ESTRENO

en sección vermut numerada del extraordinario film Metro Goldwyn Mayer

La edad indiscreta

con MADGE EVANS

PAUL LUKAS

DAVID JACK HOLT

MAY ROBSON



Información telefónica general

SE HA CONFIRMADO LA SUMISION DE LOS REBELDES JAPONESES

El almirante Okada vive.-- Por error, fué asesinado un cuñado suyo.-- Ha renacido la tranquilidad, restableciéndose las comunicaciones

EL DECRETO SOBRE READMISION DE DESPEDIDOS Y LA LEGISLACION DE JURADOS MIXTOS

Madrid 29.—Al recibir á los periodistas el ministro de Trabajo, les hizo entrega del texto del decreto sobre reanunciasiones de los represaliados de Octubre. Este decreto, aparecerá mañana en la «Gaceta». Dijo el señor Ramos, que este asunto era el que más intensamente le había preocupado durante la semana. Un periodista le preguntó acerca del sentido de los decretos referentes á Jurados Mixtos de que había hablado á los periodistas á la salida del Consejo de ministros de ayer, y el señor Ramos contestó que se refieren principalmente á cuestiones de procedimiento y demarcación.

—Por ejemplo —añadió— en la cuestión de recursos, se hace necesaria dicha reforma de procedimiento, pues como saben todos, desgraciadamente los trámites se eternizan con desesperación de los interesados.

De Sanidad, dijo que se están haciendo estudios con el fin de reorganizar algunos Patronatos, entre ellos la Junta de fondos extrapresupuestarios, que deben dedicarse á la lucha antituberculosa y de los que se dedica una parte á personal, y ha habido necesidad de suprimir más de cuarenta gratificaciones que recibía el personal ajeno á la casa.

Añadió el ministro de Trabajo que el subsecretario de su departamento visitó ayer el Orfanato del Pardo, haciendo un estudio de los servicios del mismo y de su posible reorganización.

Dijo que también se hacen estudios para la reorganización del Patronato de las Hurdas.

Por último, manifestó que varias Sociedades clausuradas por haber quedado sujetas á procedimiento sus directivas se han dirigido al ministro solicitando se dicte una disposición en la que se haga constar que la amnistía acordada comprende también á dichas Sociedades clausuradas.

Refiriéndose á esto, dijo que no era necesaria tal disposición pues el ministro de Justicia ha resuelto el caso sentando el criterio de que la amnistía comprende á dichas Sociedades.

En la secretaría del ministerio de Trabajo rogaron á los informadores insistieran en la publicación de las horas de visita del señor ministro, que son los miércoles, de una á dos de la tarde.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Han sido autorizados numerosos mítines y manifestaciones.—Mañana segunda vuelta electoral.

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación, al recibir á primera hora de la tarde á los periodistas les manifestó que la tranquilidad era completa.

Poco trabajo para ustedes. Para compensarlo, el día de mañana, en que estarán ustedes muy ocupados con motivo de la segunda vuelta electoral, que se celebrará en varias provincias, y la llegada á Barcelona del presidente de la Generalidad, señor Companys.

En Valencia se ha solucionado la huelga de transportes, habiéndose llegado á un acuerdo entre patronos y obreros por la intervención del gobernador civil.

Esta es una noticia satisfactoria, pues una huelga de transportes siempre tiene importancia, y más aún tratándose de Valencia.

Para el día de mañana—añadió don Amós Salvador—hay solicitados numerosos permisos para celebrar manifestaciones y mítines. Todos estos actos han sido autorizados, como igualmente se ha concedido permiso para radiar los discursos que se pronuncien.

También quiero manifestarles á ustedes que el periódico «Odiel», de Huelva, fué autorizado para reanudar su publicación, y si así no lo ha hecho debe ser por dificultades de índole interior.

He de hacer constar, por tanto, que por parte de este Gobierno no ha sido recogido ni suspendido ningún periódico.

Por último, manifestó el ministro que permanecerá todo el día de mañana en el ministerio, donde estará á disposición de la Prensa para facilitarle cuantos datos tenga respecto al resultado de la segunda vuelta electoral.

Toma de posesión

Madrid 29.—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director del Timbre, don Francisco Méndez López.

EL SR. MARTINEZ BARRIO VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 29.—El presidente del Consejo estuvo esta mañana en el Palacio Nacional despatchando con el Presidente de la República.

En la Presidencia, el jefe del Gobierno recibió la visita del presidente del partido de Unión Republicana, señor Martínez Barrio, con el que estuvo conversando durante tres cuartos de hora; la de los ministros de Obras Públicas y Trabajo, y á los diputados San Andrés y Vargas, que le recomendaron con todo interés que el Gobierno español gestione la desaparición de la tarifa prohibitiva para la entrada de la patata temprana en Inglaterra.

A las dos de la tarde el señor Azaña conversó brevemente con los periodistas, diciéndoles que no tenía ninguna noticia de carácter político y que la visita que por la mañana había hecho al Presidente de la República había sido para someterle á la firma el decreto de readmisión de los despedidos, porque el resto de la firma ya había sido sancionada anoche por el jefe del Estado.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid 29.—El ministro de Justicia se refirió, al recibir á los informadores, al decreto aparecido en la «Gaceta» de hoy referente á los desahucios de fincas rústicas, diciendo que por él se ordena la suspensión del curso de los procedimientos cuando éstos no se funden en la falta de pago de las rentas.

También se refirió á la revisión y resolución definitiva sobre aplicación de la amnistía en aquellos casos en que haya dejado de ser individualmente aplicada, bien porque no lo haya promovido el fiscal ó porque la Sala lo desestimase.

Creo—añadió el señor Lara—que con este procedimiento, los problemas que se den en la aplicación de la amnistía en los casos dudosos se resolverán pronto y bien.

Agregó el ministro que habían sido enviados inspectores á las prisiones donde se registraron recientemente sucesos, para saber el alcance de ellos y la conducta que había observado el personal con este motivo.

Por último, manifestó que actualmente intenta la reorganización de la Comisión Jurídica Asesora.

UNA AMPLIA INFORMACION PARA LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Madrid 29.—El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, al recibir á los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

—He enviado á los inspectores de Primera Enseñanza una circular, con el fin de que en el plazo de ocho días, informen á este ministerio sobre los temas siguientes: Primero.—Población de sus provincias res-

pectivas en donde existan escuelas servidas por Congregaciones religiosas, sean innecesarios dichos establecimientos de enseñanza, porque el número y condiciones de las escuelas nacionales que funcionen en la localidad, sean bastantes para absorber toda la población escolar. Segundo.—Poblaciones en que se disponga de los elementos necesarios para que puedan ser creadas inmediatamente las escuelas nacionales precisas, para sustituir á las servidas por Congregaciones religiosas. Tercero.—Localidades en que por falta de instituciones del Estado, pudiera ser dañosa la sustitución y, por consiguiente, medios con que sería forzoso contar para llevar á cabo tal reforma con la mayor rapidez y eficacia.

Por último dijo el señor Domingo:

—He restablecido el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ganivet», de Granada, que había sido suprimido por orden de Marzo de 1935. Este se restablece como Centro independiente, totalmente alejado del Instituto denominado P. Suárez, de la misma ciudad.

REVISION DE ACUERDOS

Las Palmas 29.—El Ayuntamiento ha acordado la revisión de los acuerdos que adoptaron los gestores anteriores, estando incluidos en este acuerdo los nombramientos que tales gestores hicieron durante su gestión.

AGRESION

Pamplona 29.—Ha sido concentrada la Guardia civil en el pueblo de Fitero.

Han quedado detenidos Manuel Díaz Aliaga y Juan Díaz Orive, que agredieron al juez municipal.

EL NUEVO GOBERNADOR DE HUELVA

Caravaca 29.—El nombramiento del alcalde popular, don Miguel Luélmo Asensio, para gobernador civil de Huelva, ha producido aquí gran entusiasmo por tratarse de una personalidad política local muy apreciada.

REGRESO DE UN SOCIALISTA EXPATRIADO

Navas de San Juan 29.—Procedente de Bélgica ha llegado el ex-alcalde expatriado don Pedro Parrilla, socialista. Se organizó para recibirle una manifestación con banda de música.

En el Ayuntamiento dirigió un saludo al pueblo en medio de delirante entusiasmo. Reinó el mayor orden y la manifestación se disolvió entre aclamaciones.

Sobre el suceso en calle Mercedes de Velilla

UNA NOTA DEL S. R. I.

«El Comité provincial del Socorro Rojo Internacional, organización sin partido, que lucha denodadamente contra la represión y el terror en todas sus manifestaciones, expresa su más enérgica protesta por los actos individuales de lucha entre partidarios de distintas ideologías.

Es por esto, que hace un llamamiento á todos sus aliados y organizaciones adheridas para que atentos y vigilantes reaccionen en un sentido revolucionario ante sucesos como el desarrollado en la plaza de San Pedro, que constituye una provocación conducente á empañar el triunfo tan rotundo que las masas populares han obtenido el día 16 contra la reacción y el fascismo.

No es con estos procedimientos de la caza del hombre por el hombre como se impone el respeto á las conquistas de la revolución.

El S. R. I., al hacer pública su más enérgica protesta por estos hechos, y sin prejuzgar quiénes puedan ser sus autores, se dirige á los responsables de las organizaciones revolucionarias exhortándoles á que ejerzan la máxima vigilancia entre sus afiliados, para evitar que en las filas proletarias se filtren agentes provocadores interesados en eclipsar por procedimientos de violencia los postulados revolucionarios de la clase obrera.

Es sólo fortificando el movimiento de frente único como se consigue aplastar á los enemigos de la revolución.»

ROBO DE 125 PESETAS

Valencia 29.—En una tienda de ultramarinos, propiedad de don Celestino Martín, penetraron unos desconocidos, que amenazando á los que allí se hallaban, robaron del cajón del mostrador 125 pesetas, nuyendo. Pero posteriormente fueron detenidos por haberles seguido el dueño robado. Se llaman Alvaro y Arturo Parera, de Madrid.

LAS OFERTAS DE HITLER

París 29.—El diario «Paris Mid» publica hoy una entrevista concedida por el canciller Hitler al señor Bertrand de Jouvenel, en el curso de la cual el «führer», después de abogar por un aproximamiento franco-alemán, dice: «Deberían considerarse seriamente mi oferta de «entente». Nunca ha hecho un jefe alemán tales insinuaciones ni tan repetidamente.»

LA NUEVA CAMARA GRIEGA

Atenas.—Se confirma que el Frente antivehizalista ha obtenido 143 puestos contra 142 que suman conjuntamente los demás partidos simpatizantes con el liberalismo.

Los comunistas, en número de quince, permanecen independientes.

LOS SUCESOS DEL JAPON

¿Se encuentra vivo el presidente Okada?

Tokio 29.—A pesar del anuncio oficial dado el miércoles por el ministerio de la Guerra referente al asesinato del jefe del Gobierno, señor Okada, dícese ahora que se encuentra vivo.

El asesinado fué un cuñado del señor Okada

Shanghai 29.—Se informa oficialmente que los rebeldes asesinaron, por error, á un cuñado del señor Okada.

Se suicida uno de los líderes de la revuelta

Londres 29.—Según el correspondiente en Tokio de la Agencia «Exchange Telegraph», uno de los líderes rebeldes se suicidó de un tiro frente al hotel Sano.

Se confirma la entrega de rebeldes

Yokohama 29.—Una comunicación oficial transmitida por radio desde Tokio informa que todas las tropas rebeldes se han entregado y que alrededor de las dos de la tarde (hora local) la situación se había calmado completamente.

El emperador autoriza el empleo de la fuerza

Singapur 29.—Se informa oficialmente que á las nueve y media de la mañana (hora local) el emperador Hirohito ha autorizado al general Kashi para que emplee la fuerza contra los revoltosos, que siguen sin someterse.

Quince oficiales destituidos

Shanghai 29.—Según informes facilitados por la Agencia de noticias «Nippon Dempo» en Tokio, el Gobierno ha ordenado la destitución de quince oficiales rebeldes, incluyendo á Nonaka y Andokada.

Se restablecen las comunicaciones

Yokohama 29.—Se informa de Tokio que las comunicaciones por ferrocarril, tranvías y autobuses fueron reanudadas al principio de la tarde. Se autorizó á los refugiados que habían salido de las zonas donde existía peligro á que volvieran á sus casas.

Se ha revelado hoy que el jefe del Gobierno, almirante Okada, presentó antes de la rebelión, por conducto del ministro del Interior, Fumio Goto, la dimisión global del Gabinete. El emperador está en posesión de este documento.

Se han sometido los rebeldes

Shanghai 29.—Anuncia la Embajada japonesa en esta capital que se han sometido todos los rebeldes. Se añade que se sometió el último á las once horas y treinta y cuatro minutos de la mañana, hora de Tokio.

La Embajada advierte que sabe esta noticia no por cable oficial, sino por haberla oído durante una «misión de radio de Tokio».

Cómo se salvó el jefe del Gobierno de una muerte cierta

Tokio 29.—El secretario de Gabinete de la casa Imperial ha confirmado que el jefe del Gobierno, señor Okada, se encuentra vivo. Se informa que el secretario Wkiano había escondido al señor Okada en una casa, con todas las luces apagadas, mientras los rebeldes disparaban sobre el coronel Matsuo, cuñado del señor Okada, que se le parecía de modo sorprendente.

Cuatrocientos rebeldes, entre ellos muchos oficiales, se entregan

Shanghai 29.—A las once de la mañana (hora de Tokio) se ha anunciado desde el cuartel del general Kashi que se han sometido sin oponer resistencia más de cuatrocientos rebeldes, entre ellos muchos oficiales.

En un mensaje dirigido al pueblo de Tokio y radiado por una de las emisoras de dicha capital, el general Kashi había advertido que el sábado «probablemente acaecerán sucesos graves en la parte Sur de la barrida de Kojimachi», pero que no creía que sucediera nada de importancia en las otras partes de la capital.

A continuación se comprometió el general á que se radiara una serie de boletines de noticias para mantener al pueblo al corriente de lo que pasara.

Okada visitó el cadáver de su cuñado

Tokio 29.—El ministerio de la Guerra ha rectificado su propia declaración del miércoles, confirmando que el señor Okada se encuentra vivo.

Según se informa, el jefe del Gobierno se disfrazó como si fuera matsuo, y sin que nadie lo reconociera, fué á visitar su propia casa, para pagar el último tributo á su cuñado muerto.

Los dieciocho oficiales jefes de la rebelión se han suicidado por orden del Gobierno

Tokio 29.—Por orden de las autoridades, los dieciocho oficiales jefes de la rebelión se han suicidado con sus pistolas.

ULTIMA HORA

Una nota del gobernador civil sobre orden público

El gobernador civil vuelve á reiterar su decidido y primordial propósito de mantener la tranquilidad pública como norma invariable e indeclinable de su conducta; á tal fin se ha montado un servicio suficiente contra la actuación de algunos individuos que á pretexto de sentimientos que ni sienten ni practican, pretenden perturbar el libre y normal desenvolvimiento de la ciudad, necesitada de paz y tranquilidad.

Se encuentra en ésta el comisario don Julián Seseña, especializado en asuntos de los mal llamados sociales, el cual, con su competencia, y

con los medios sin tasa ofrecidos y facilitados por la Dirección general de Seguridad á este gobernador, ha de contribuir con toda eficacia, en unión de las demás fuerzas á mis órdenes, á que Sevilla no sea un campo de actuación de sujetos cuya norma de vida está en pugna con la ley.

Tengan las clases productoras, en su doble aspecto de capital y trabajo, la absoluta seguridad, de que con suma energía el gobernador á más de querer ser un propulsor de las actividades económicas, es y tiene que ser, el primer amparador del orden y de la paz.



Teatro Lloréns

HOY DOMINGO ESTRENO

EN ESPAÑOL

Vermut, a las 6,30 Noche, desde las 8,45

VIDA LOCAL

EDICION DE LA MANANA

EL CABILDO DE AYER TARDE

Los representantes de las minorías del Frente popular debatieron ampliamente la necesidad de transformar la barriada de Amate

Al cabildo dejó de concurrir la minoría de Acción Popular

Presidido por el alcalde, señor Hermoso Araujo, se reunió ayer tarde el Cabildo municipal.

Leída por el secretario, señor Gallego Burin, el acta de la última sesión, fué aprobada.

No concurrieron los concejales de Acción Popular.

Se propone la declaración de urgencia de varias mociones del alcalde sobre las vocalías y delegaciones de las Comisiones y servicios, y de otros capitulares, que hemos publicado en nuestra edición anterior.

La dirección del Alcázar y la de la Hemeroteca :

También se da cuenta de otra moción firmada por el señor Castañeda solicitando que se acuerde que en el próximo Cabildo se revoque el acuerdo sobre la designación de la dirección del Alcázar.

El señor Contreras dice que la dicha moción debe venir al Cabildo informada por la Secretaría y avalada por la Comisión correspondiente.

Defiende la gestión desarrollada por el actual director y anuncia su voto en contra de la moción.

El señor Aceituno defiende el espíritu de ésta y pide que se tome en consideración para su estudio.

Interviene el señor Jiménez Tirado, y aclara que lo que se intenta no es sustituir al señor Romero Muruve, sino el suprimir la plaza, y que como ello está de acuerdo con su criterio anterior de suprimir cargos, votará a favor de la supresión.

Se da cuenta de otra moción sobre que se sustituya por otro funcionario la dirección de la Hemeroteca, oponiéndose a ello también el señor Contreras, después de hacer elogios del malogrado primer director de la dicha dependencia, señor Núñez, y del señor Rey, que ocupa su vacante.

La moción fué declarada urgente, con el voto en contra del señor Contreras.

El señor Morgado pide que vuelva a Comisión el dictamen sobre reconocimiento de la personalidad de los actuales poseedores de un panteón a título de concesión graciosa.

Asimismo pasan a Comisión otros dictámenes de Hacienda y Ferias y Festejos, para su mejor estudio.

Luego se acuerda que el Ayuntamiento se persone en varios recursos contencioso-administrativos.

Al darse cuenta del presentado por la Compañía de Tranvías, el señor Álvarez censura la manera irrespetuosa con que se expresa en el mismo la dicha Compañía, y se acuerda, después de escucharse a los señores Jiménez Tirado y García de Leaniz, que se pida el informe de la Secretaría y que se proceda como correspondiera.

Se aprueba la designación de los vocales para las distintas Comisiones.

También se aprueba otra moción del alcalde designando al señor Álvarez Gómez para delegado del Cuerpo benéfico sanitario.

Pase a Comisión de varias mociones :

También se acuerda que pasen a Comisión las distintas mociones presentadas por la minoría socialista, y otra de la minoría comunista sobre que se dé un plazo de dos meses a los propietarios para que coloquen sus fincas en las debidas condiciones higiénicas.

El señor Delicado pide que se reduzca a quince días el plazo propuesto, y así se acuerda.

Asimismo se acepta la moción del señor Trélez sobre que se establezca un registro municipal de contratos de fincas urbanas.

Pasa también a Comisión la moción de los señores Jiménez Tirado y Vargas Canepa sobre las vivien-

das de Amate, que también hemos publicado.

Se acepta la dimisión del cargo de concejal presentada por el señor López Martínez.

RUEGOS Y PREGUNTAS

La transformación de las viviendas de Amate :

En la parte destinada a ruegos y preguntas el señor Contreras alaba la moción de la minoría socialista sobre la transformación de las viviendas de Amate, y propone que los proyectos que para ello se hagan se resuelvan con la mayor celeridad, designándose un Patronato de casas ultrabaratadas para que entienda en el asunto.

Propone también que se haga un padrón de los vecinos de Amate y de todos los refugiados en la Plaza de España, y que el gobernador ordene que los que no sean vecinos de Sevilla se marchen a sus respectivos pueblos.

El señor León Trejo se refiere a la alusión hecha por el señor Contreras de haberse dado las gracias a entidades con motivo de sus auxilios a los damnificados, protestando de la forma en que se ha producido la Unión Radio, dando mayor gravedad que la que tenía a la situación producida por la riada y alarmando al vecindario sobremanera.

También el señor Estrada refuta muchas aseveraciones de las hechas por el señor Contreras, extrañándose del radicalismo con que ahora se expresa, que durante su mando no supo imprimir a su obra.

También se expresa en el sentido de que el problema de Amate debe resolverse en su totalidad. Ahora viven en Amate obreros honrados, que pueden dejar de serlo si no se atiende a sus justas peticiones.

Hay que pensar más que en mantener a esos vecinos fuera de la ciudad en adentrarlos en ella, resolviendo así un problema tan interesante.

Y evitar los hacinamientos de las pobres familias resolviendo un problema sexual que también está planteado.

Dice que los alquiladores de las viviendas de Sevilla bajarán de una manera vertical en cuanto los propietarios se den cuenta de que el Ayuntamiento pedirá al Gobierno con el necesario calor la realización de lo que en la moción de la minoría socialista sobre Amate se pide.

Intervino el señor Jiménez Tirado, diciendo que ese es el concepto que siempre tuvo él sobre el problema de dicha barriada.

Manifiesta que sin la protección del Estado no podrá realizarse el pensamiento que anima a todos y que él procura aminorar el problema, no concediendo autorización para la instalación de más chozas.

Habla el señor Delicado, diciendo que si todos están conformes con la existencia de ese problema, por que no resolverlo.

La ruina de Sevilla procede de la Exposición, y si es así, vamos a proceder con energía, sin protección del Estado.

Hay que exigir a los propietarios la aportación de los necesarios medios para resolver este problema que tanto afecta al proletariado, y que fué la dictadura la que lo promovió con el Certamen.

Propone que se acondicionen todos los edificios de la Exposición para viviendas de los necesitados que no tienen hogar, y que no se exijan tres meses de alquiler a los inquilinos del Patronato municipal de casas baratas.

Contestóle el alcalde, diciendo que se ha dirigido al dicho Patronato para que estudie la cuestión.

El señor Álvarez Gómez, en nombre de la minoría de Izquierda Republicana, dice que está conformado en lo fundamental con lo propuesto por la minoría socialista en relación con el problema de Amate, que es un problema de humanidad.

Muestra su disparidad con lo propuesto por el señor Contreras, de que se aleje gubernativamente de Sevilla a los infelices que son do fuera.

Propone que conste en acta la gratitud del Cabildo hacia la conducta meritoria con que se han comportado varias mujeres del Frente popular en las tristes circunstancias por que últimamente ha pasado Sevilla.

Así se acuerda.

El señor Aceituno dice que hay un medio para resolver en seguida el problema de Amate, y es el de que por el Ayuntamiento se constriuya el suficiente número de casas baratas, sin esperar a que acuda el Gobierno a solucionarlo.

Dice que para que durante el mandato del actual Ayuntamiento se puedan ver construidas las primeras casas, se necesita solamente que se aplique la ley de Casas baratas.

El señor Barneto manifiesta que los actuales concejales se encuentran en el Ayuntamiento porque los ha traído el poder de la democracia.

La reacción se marcha de Sevilla, llevándose los caudales, y es preciso evitarle a toda costa.

Si se nos ponen obstáculos por las clases adineradas—agrega—nos saldremos a la calle y buscaremos los medios para que el proletariado tenga la satisfacción de sus justas necesidades.

El alcalde dice que recoge todas las sugerencias expresadas y que promete tenerlas en cuenta.

El servicio de abastecimiento de aguas y el pago de jornales a los obreros :

El señor Morgado se ocupa de la conducta que observa la Compañía abastecedora de aguas, censurándola, y pide que la Dirección de los servicios sea encomendada a un ingeniero, como se establece en las leyes.

También pide que se paguen los jornales a los obreros municipales con la debida regularidad y con mayor comodidad para los mismos.

Sobre inhabilitación de un crédito para los damnificados :

El señor Puelles recuerda el ruego que hizo hace varios Cabildos para que se habilite por el Ayuntamiento un crédito de 25.000 pesetas en favor de los damnificados de los últimos temporales, reproduciendo su petición.

El alcalde le contesta, diciendo que el asunto se encuentra para dictamen de la Comisión respectiva.

A solicitud del señor García de Leaniz, se acuerda que los Cabildos sucesivos se celebren los sábados a las nueve y media de la noche.

Y seguidamente se levantó la sesión.

SOCIETARIAS

La Asociación de Amigos de la U. S. (Sección Sevilla) ha dirigido a la U. R. S. S. el telegrama siguiente:

«Los Amigos de la Unión Soviética de Sevilla se asocian al duelo nacional ruso muerte sabio genial Paulov.»

—El Comité central de la Asociación autónoma de obreros municipales pone en conocimiento de todos los obreros municipales de Sevilla que deben abstenerse de plantear ante el Ayuntamiento sus problemas individuales, y, por lo tanto, proceder de los planteamientos de la Asociación, para que de una manera colectiva y eficaz puedan encauzarse y resolverse.

El pago de las deshoras devengadas se abonarán después de la asamblea general que celebrará la Asociación el próximo miércoles, a las cinco y media de la tarde.

AUDIENCIA

Abusos deshonestos

Causa por Jurados contra José Mateos Muñoz, Pedro Acevedo, Salvador Alonso, Rafael Herrera y Basilio Camargo, acusados de cometer abusos deshonestos.

El fiscal pide para los tres primeros tres años, seis meses y veintidós días y para los dos últimos 500 pesetas de multa.

El letrado defensor de los cinco es don Fernando Lobo Gallardo, que solicita la absolución por falta de pruebas.

Informa el fiscal, manteniendo sus conclusiones, y el defensor logra llevar al ánimo de los jurados que en este asunto nada hay aclarado, por lo que insiste en que deben ser absueltos.

Y el Jurado así lo estimó, dando un veredicto de inculpabilidad.

CRONICA DE SUCEOS

Un soldado, al arrojar de un autobús en marcha, cae de espaldas y muere en la casa de socorro

En el coche número 9, de la línea de autobuses del Tiro de Línea, que conducía Manuel Rangel, viajaba el soldado afecto al Cuerpo de Veterinaria Militar José Sánchez Guerrero, que venía a Sevilla de la barriada de la República.

Al llegar el autobús a la glorieta del Cid, desatendiendo las indicaciones que se le hicieron se tiró del coche en marcha, cayendo de espaldas y lesionándose en la nuca.

En el mismo coche fué inmediatamente conducido a la casa de socorro del Prado de San Sebastián.

El facultativo don Pedro Díaz Tenorio, con el practicante de guardia, se dispuso a prestarle asistencia con la urgencia que el caso demandaba.

Todos sus esfuerzos resultaron inútiles, pues la víctima del suceso, que derramaba abundante sangre por la nariz, dejó de existir, sin que los auxilios de la ciencia pudieran hacer nada por salvarle la vida.

Del hecho se han cursado los correspondientes partes oficiales al Juzgado de guardia y a la jurisdicción militar.

Un ciclista lesionado

En la sala del Cardenal, del Hospital provincial, ingresó José Angulo Ramos, de treinta y tres años, que vive en la barriada de los Carteros número 9, ciclista, que por efecto de una caída fué asistido por el facultativo de guardia de heridas contusas en la mano izquierda y en la pierna derecha; pronóstico reservado.

Herido en riña

En el mismo benéfico establecimiento fué asistido de dos heridas

inciso-punzadas en el pecho, lado izquierdo, Angel Moreno Galán, de veintitrés años, natural de Cádiz, herido en riña por dos individuos en una venta de las afueras de la capital.

Un lesionado

En su domicilio, Covadonga, 8, sufrió una caída Antonio Lobo González, de once años, el cual quedó en la sala del Cardenal después de ser asistido de la fractura del tórax derecho.

El doctor Astolfi, que le asistió, calificó su estado de pronóstico reservado.

Un herido por arma de fuego

Procedente de Paradas ingresó en el Hospital Ignacio Rodríguez Pozo, de veinticinco años, el cual fué asistido por el doctor Astolfi de una herida por arma de fuego, con orificio de entrada por la cara posterior del muslo izquierdo y salida por la cara anterior del mismo.

Manifiestó que la herida que sufría se la habían ocasionado al intervenir en auxilio de un individuo contra el que disparaban.

Agregó que estando el agredido en el suelo le hicieron nuevos disparos, uno de los cuales le alcanzó, causándole las lesiones que sufre.

El estado del herido es de pronóstico reservado.

Una denuncia de la guardia civil

La guardia civil de Miraflores ha dado cuenta a este Gobierno civil de que en la estación de San Justo, donde existen alojadas unas veinticinco familias, fué destruido por varios jóvenes un vagón viejísimo, sin ruedas, que se hallaba apartado en una vía muerta, para hacer leña, con que proteger contra los rigores de la intemperie a las familias de referencia.

NOTICIAS

Hoy hemos recibido un atento saludo del nuevo alcalde de Sevilla, don Horacio Hermoso Araujo, ofreciéndonos el cargo, del cual acaba de posesionarse.

Quedamos muy reconocidos a la atención del señor Hermoso Araujo y le deseamos que en su difícil cometido logre los mayores éxitos en bien de los intereses generales de la ciudad.

Manuel Martín Guerrero, chofer del taxi incendiado en calle Inocentes, nos ruega hagamos constar que él se explica el origen del suceso, fundándolo que en las pasadas elecciones fué requerido para hacer la propaganda de derechas, negándose a ello, y sirviendo después al Bloque popular de izquierdas, y que por eso sus sospechas recayeron en elementos de derechas, como presuntos autores del atentado.

La merienda popular organizada para celebrar el triunfo electoral del Frente popular de izquierdas, queda aplazada hasta el próximo domingo, día 8.—La Comisión.

Regresó de Madrid el ex director general de Enseñanza y diputado a Cortes electo por la provincia, don Ramón González Sicilia.

Después de varios días de estancia en Sevilla, regresó a Granada el ingeniero don Francisco González Méndez.

De Madrid, y de paso para Cádiz, llegó el militar don Julio Varela.

Regresó de Estepa don José Lasperte.

Llamado oficialmente anoche marchó a Madrid el ex funcionario municipal don Manuel de la Vega y Cárdenas.

El alcalde de Utrera solicitó de la artista sevillana Rocío Vega su cooperación para una fiesta a favor de los damnificados por el temporal; y la Niña de la Alfalfa se apresuró a cooperar.

La función, en la que también tomó parte desinteresadamente el bailarín Rafael Ortega, ha constituido un gran triunfo para la simpática artista y para sus organizadores, pues el teatro se llenó por completo y quedaron en la calle numerosos espectadores.

Regresó de Madrid el consejero de Estado don Rodrigo Fernández y García de la Villa.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

Una conferencia telefónica del gobernador con el ministro de Comunicaciones

El gobernador civil nos manifestó anoche que había estado hablando por teléfono con el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, el cual le había pedido algunos detalles complementarios en relación con los daños y perjuicios ocasionados por el reciente temporal de aguas.

El señor Blasco Garzón—terminó diciéndonos—me indica haga presente a las autoridades y al pueblo sevillano su gratitud por la acogida que le han dispensado en su reciente viaje y por la cooperación y facilidades que ha encontrado en todos, favoreciendo sus gestiones examinadas a resolver el difícil problema de los damnificados.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

Ha llegado el diputado comunista por Madrid, José Díaz

Anoche acudieron a la estación de la plaza de Armas numerosas personas con motivo de la llegada a Sevilla en el rápido del diputado comunista José Díaz.

Al entrar el tren en agujas el numeroso público que llenaba los andenes de la estación prorrumpió en aplausos y vítores al camarada. A la salida se organizó una manifestación de varios centenares de personas, que llevando en hombros al diputado comunista recorrieron varias calles del centro. Algunos eran portadores de carteles y banderas, y se dieron vivas y gritos alusivos al comunismo.

La manifestación se disolvió poco después sin incidentes.

Frontón Betis

QUINIELAS DEL DIA 29
1.ª tarde, 2-1. — 1.ª noche, 6-5.
2.ª tarde, 1-4. — 2.ª noche, 3-2.
3.ª tarde, 2-6. — 3.ª noche, 6-5.
4.ª tarde, 4-2. — 4.ª noche, 3-6.
5.ª tarde, 5-4. — 5.ª noche, 4-1.
6.ª tarde, 4-3. — 6.ª noche, 2-4.

Para LIMPIEZA y TENIDO de prendas TINTORERIA ADEMA PI Y MARGALL, 3 (antes Cerrajería)

Publicidad general

Indicador económico

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:

Diez céntimos por palabra y día Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

- Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio .0,10
- De 5,01 a 10,015
- 10,01 a 50,020
- 50,01 a 100,030
- 100,01 a 250,050
- 250,01 a 500,075
- 500,01 a 750,1,00
- 750,01 a 1.000,1,50

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30. Librería Sanz, Serpentes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

MEDICOS

Venéreo, sífilis, piel, vias urinarias, matriz, fimosos. Dr. Onate, especialista. — Mata, 14.

Médico naturista. Curaciones sin medicinas. Cervantes, 4.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1.50, detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado.

Arriéndose piso principal, siete habitaciones, cuarto baño. Peñuelas, 4. Razón, segundo izquierda.

Partidos accesorias nuevas, sala y alcoba, Macasta, 22 (Capuchinos).

Arriendo habitaciones exteriores con alcoba. Dársena, 1.

Pisos nuevos baratos calle Torrelblanca, 22. Razón Adriano, 11.

Piso nuevo cuarto baño, gas, 36 duros. Santas Patronas, 43, primero.

Arriéndose pisos económicos Enladrillada, 9.

Se arrienda chalet todo confort, Progreso, letra B. Razón, misma casa.

Piso segundo cinco habitaciones cuatro balcones dos calles, recién pintado, Alameda, 37. Verse, de tres a seis.

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas, desde 5.000 pesetas sin limitación de cantidad. Interés, 5'50 % anual. Dirección: D. Felipe Cubas Albéniz, Procurador y administrador de dicho Banco, Moratín, 8. Sevilla. Esta Agencia es la más antigua de Andalucía.

Piso, 65 pesetas, Lope Rueda, 14.

Pisos almacenes, 14 Abril 26.

Casa doce habitaciones, cuarto baño, 375 pesetas. Bolsa, 7.

COMPRAS

Compro papeletas del Monte de Piedad, pago 7'50 gramo oro fino. Casa de Cambio, O'Donnell, 18. — Teléfono 22137.

Sellos Correos. En colecciones y sueltos. Doña María Coronel, 27. De siete tarde en adelante.

Pago su verdadero valor muebles usados, máquinas coser y escribir, papeletas Monte, radio y objetos. — Plaza Pacifico, 3, Casa Romate. Teléfono 27366.

VENTAS

Colonia Oriental, 3'50 litro. Madreselva, 4. Rusa, 5. Chandé, 10. Perfumería Siglo Sevillano, Salmerón, 23.

Fajas caucho a medida todos modelos y precios. Madame Laffitte. Toneleiros, 1 principal. Teléfono 27828

Ropero, aparador, espejos, varios muebles. Peral 42.

Discos, fonos portables. Accesorios. Reparación fonógrafos. Ramón Delcós. Méndez Núñez, 19.

Vendo muebles nuevos por tener que ausentarme. Santander, 13, segundo.

Cisco orujo extra, saoo 40 kilos 5 pesetas; picón 3'50 a domicilio. Teléfono 26816.

Máquinas Singer bobina central, otra industrial. — Dalia, 2.

Tres pesetas carrito 6 x 9 incluido copias. Félix Pozo, O'Donnell 4.

Gratis revelado carretes todas marcas. Félix Pozo.

2'75 pesetas carretes 4 x 6, incluido copias. Félix Pozo.

Simientes melón, sandía, hortalizas. Central, Regina.

Camas las mejores y más baratas, del fabricante al consumidor. Fuertes, Méndez Pelayo, 10. Sevilla.

Ciclistas: Empezó el derroche. Cámaras mejorables, 1'60; todos los accesorios precio liquidación. El Turista, Trajano, 14.

Aprestos. Vendo máquina 16 bombas 216 a. 60 Dcm. dos calandras un m/ máquina canar y demás maquinaria. Olivo, 18, 1.º 2.º T. 33646, Barcelona.

Casa de Remate. El público encontrará siempre en esta casa economía de todo lo que compre, muebles y objetos. Todos los días subastas de cinco a siete y ventas desde las nueve de la mañana. Plaza Pacifico, 3.

Véndese chalet todo confort Alcalá Guadaira. Razón Hotel Savoy, de nueve a diez mañana.

Idiomas. Tomando lección particular diaria profesor suizo diplomado durante seis meses usted hablará inglés, francés ó alemán bastante bien. Precios módicos, referencias. Pérez Galdós, 23.

Máquina Singer barata, Enladrillada, 29.

Se vende despacho nuevo aceite oliva. Razón, teléfono 31142.

Joyas de ocasión, Félix Pozo, O'Donnell, 4.

Relojes pared, sobremesa, bolsillo y pulsera. Las mejores marcas. Precios increíbles. Félix Pozo, O'Donnell, 4.

Camión cerrado Studebaker SE 15.461, buen uso baratísimo. San Pablo, 61. tortería.

Vendo motocicleta equipo eléctrico perfecto estado. Almansa, 3.

Máquina Singer, Encarnación, 36.

Ausentarme vendo vitrinas, mesas, chaiselongue. Trajano, 10, bajo.

Véndese casa General Cabanellas, 33, Dos Hermanas. Razón, Betis, 31, Sevilla.

Cama niquelada, nevera, cancela. Alhóndiga, 31.

Citroen completamente nuevo. Santander, 13, 2.º

OFERTAS

Contra sabañones, sólo Pomada Nally.

Niquelado, cromado, platinado. Vidrio, 24 Teléfono 25.440.

Señoras, vuestra línea! Gimnasia a domicilio. Teléfono 28215. Alemán, método rápido.

Colegio - Academia, educación de señoritas, preparación ingreso, taquigrafía, ortografía. Plaza de Pilatos, 7.

Arreglo impermeables, limpio cueros, plumas, gubardinas, checos. Teodosio 103.

Consultorio venéreo sifilítico, piel, fimosos, análisis de sangre. Dr. Bermejo. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Preservativos irromplibles. La Preventiva. Callejón de los Pobres, Olivares, 4, y Rivero, frente a Serpentes. Envíos muy reservados.

Traspaso farmacia acreditada barrio populoso Sevilla. Informarán Colegio Farmacéutico, plaza Argüelles, 34.

Profesora alemana da clases de alemán y francés, preparación al bachillerato. Pérez Galdós, 15.

Trabajo en casa. Asegurado todo el año para divulgación invento sensacional artículo patentado de gran necesidad, grandes beneficios, sin dejar colocación, por ambos sexos. Escribid: Establecimientos Pramy, 261, Consejo de Ciento, Barcelona.

Paulino. Permanente garantizada, siete pesetas. — Martín Villa, 7. Teléfono 27757.

Contabilidad, idiomas, taquimecanografía, ortografía, repasos, ingresos, oposiciones. Siete Revueltas, 1.

«Los Hércules», temple en fino para pintar y decorar. Venta droguerías.

LUBRICANTE AIGLON AUTO-OIL

DEMANDAS

Aprendiz barbero, Valencia, 7.

Caballero desea habitación bien amueblada daado exterior, soeada, baño o agua corriente, con ó sin pensión. Porvenir, 1 a d o Parque. Escribid a W. Librería Sanz, Serpentes, 90.

Caballero estable desea pensión en familia. Unico ó pocos huéspedes. Escribid 2392, Anuncios Macho.

Precisamos representantes todas poblaciones sueldo comisión, artículo fácil venta. Aaprtalo 260, Sevilla.

Con poca familia modesta joven desea pensión único huésped. Escribid J. R. Martínez Montañés, 8.

Señora estudiante desea habitación desamueblada a poca familia, preferible matrimonio ó señoras, económica. José Rodríguez, Gules, 21, bajo derecha.

HUESPEDES

En familia, habitaciones exteriores. Juan Rabadán, 15.

Hotel Industrial trasladó 14 Abril, 21. Precios económicos, viajeros estables con ó sin habitación. Teléfono 25409.

Dos en familia, Jovellanos, 8, segundo. Teléfono 26115.

Hotel Continental, Alameda, 73. Admite estables con ó sin pensión, precios módicos.

Familia, baño, 14 Abril, 43.

Uno en familia, Doncellas, 16.

Dos en familia, cuarto baño con ducha. Mateos Gago, 66.

Pensión económica en familia, Ximénez Enciso 12.

Caballero en familia habitación exterior. Almirantazgo, 4, tercero.

En familia admitiría matrimonio a dos huéspedes, con ó sin pensión, cuarto baño. Res, 11, segundo.

Huésped en familia Santa Clara, 18.

Cedo pisito amueblado, céntrico, económico, puesto periódicos Ximénez, Campana.

Dos en familia, Azofarfo, 8.

Huéspedes en familia, Rivero, 7, segundo.

Pensión económica, Luchana, 8, segundo

Admítense estables a cinco pesetas. Bailén, 38.

Admito huéspedes en familia. Alcalá, 10.

Habitaciones amuebladas Adriano, 24.

«La Andaluza», estables económicos. José Riza!

PERDIDAS

Reloj pulsera señora oro, de Puerta Real a Villasis. Gratificarán San Laureano 1, principal izquierda.

RAYOS X. Enfermedades de estómago é intestinos.

Dr. CAMILO MURILLO CONSULTA A LAS TRES Bailén, 17. Teléf.º 23.130.

SENOS

Desarrollados, Reconstituidos, Hermosados, Fortificados con Píulos Orientales el único producto que en dos meses asegura el desarrollo y la firmeza del pecho sin perjudicar la salud. Aprobado por las notabilidades médicas. J. BARTÉ, ph.º, PARIS. El frasco con folio pías 9. Depósito general para España: RAMON SALA, c. Paris 174, Barcelona. — Venta en Madrid: Gayoso, Arenal 2. En Barcelona: Segala, Ferrer. — Y todas principales farmacias.

SEVILLA-HUELVA

AUTOCARS Salidas de Sevilla: 7'30, 9'30, 14'15, 18, 21'20. Huelva-Sevilla: 6, 8, 11, 16'30 y 18.

Empresa Automovilista Internacional Informes, Barcelona, 1. Teléfono 22272.

ARTURO DAMAS



THERMOGENE
El algodón que engendra Calor y combate TOS, GRIPPE, REUMATISMO, DOLOR DE CÔSTADO, LUMBAGO
De venta en las principales Farmacias
La figura del "PIERROT ESCUPIENDO FUEGO" debe encontrarse en el dorso de cada caja.

VALDA
Llevar en la Boca
siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molestan los estornudos, ó tengais carraspera ó opresión de pecho; cuando os sintais constipados.
UNA PASTILLA VALDA
cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortificarán, acorazarán, vuestra Garganta; vuestros Bronquios, vuestros Pulmones.
Para evitar, Para cuidar las Enfermedades de las Vias Respiratorias tened siempre a mano Pastillas Valda pero sobre todo no empeeis más que las Verdaderas que son sólo las que se expenden en Cajas y llevan en la tapa el nombre
VALDA

Pastillas Aspaimé
CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronquera, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones
Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vias respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.
Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustrucciones interesadas de escasos o nulos resultados.
Las PASTILLAS ASPAIME, se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias, o directamente a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

COMPOSICIÓN: Asúcar blanco, 5; etico ctra; extracto regallo, 5; glicé; extracto alcañal, 1; res. mltig; extracto menta, 1; res. mltig; Goussel, 1; res. mltig; azúcar mentanizada, cantidad suficiente para una pastilla.

COMBATEN LAS CAUSAS DE LA TOS Y LA CURAN RADICALMENTE CATARROS LARINGITIS BRONQUITIS

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16 - Teléfono 50791 - BARCELONA.

Nota importantísima. — Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Auto Sevillana, S. A.
Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena a Trujillo, Sevilla, Zafra y Villanueva del Fresno, Sevilla, Azuaga y Granja
Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, 2 (teléfono 23.619) para las líneas de Trujillo Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, a las ocho de la mañana.
Servicio directo a Zafra a las cinco de la tarde.
Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

AIGLON AUTO-OIL
El mejor lubricante para los automóviles, camiones y tractores

¡NERVIOSOS!
Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAGEAS POTENCIALES DEL Dr. SOIVRÉ que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la Neurastenia, impotencia (en todas sus manifestaciones), pérdida de memoria, vértigos, fatiga corporal, temblores, diáspesis nerviosas, palpaciones, histerismo y trastornos nerviosos en general de las mujeres y todos los trastornos orgánicos que tengan por causa u origen agotamiento nervioso.
Las Grageas potenciales del Dr. Soivré, más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso, regenerando el vigor sexual la salud y prolongando la vida; indicadas especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos, a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., consiguiendo siempre con las Grageas potenciales del Dr. Soivré, todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para renardarlos con frecuencia y máximo resultado, llegando a la extrema vejez y sin violentar al organismo, con energías propias de la juventud.
Basta tomar un frasco para convencerse de ello.
Venta a 5'50 plus. frasco, en todas las principales farmacias de España, Portugal y América
NOTA. — Dirigiéndose y enviando 0'25 plus, en sellos de correo para el franquese a Oficinas Laboratorio SOKATARG, Calle del Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un librito explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

INFORMACIONES VARIAS

'El Liberal' en Huelva MADRID Noticias de Provincias

NOTAS DEL DIA

LA EJECUCION DE OBRAS PARA SOLUCIONAR EL PARO. — GESTIONES DEL GOBERNADOR Y EL ALCALDE. — EL SANEAMIENTO DE VIVIENDAS.

Celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación bajo la presidencia del señor Tirado Figueras. Entre otros asuntos de trámite, se acordó:

Nombrar director facultativo del Hospital provincial al doctor don Francisco Vázquez Limón; y reformar el Reglamento por que se rige dicho establecimiento de beneficencia. También se trató del concurso para la provisión de una plaza de maestro en Ayamonte.

El gobernador civil, señor Luelmo Asencio, recibió a los periodistas.

Les dijo que había tenido una entrevista con el alcalde de Huelva para buscar los medios de intensificar las obras, a fin de solucionar el paro obrero.

Como el tiempo ha mejorado, espero que los obreros campesinos tendrán ahora trabajo con las faenas propias de la estación.

Una comisión de funcionarios municipales de Lepe ha visitado al gobernador.

El alcalde, señor Moreno Márquez, ha recibido a una comisión de obreros parados, que solicitan se les dé trabajo.

El alcalde les manifestó que el Ayuntamiento se ocupa con el mayor interés del asunto del paro, y se están haciendo las debidas gestiones para la ejecución de obras.

A los propietarios de viviendas, sometidos a expediente por la oficina de Sanidad, se les ha dado un plazo de 24 horas para que realicen las obras exigidas por deficiencias higiénicas. Si no las realizan, las hará el Ayuntamiento a cuenta de aquéllos.

El cuadro artístico de la Escuela Teatral infantil de Huelva, dió anoche una función en La Palma, patrocinada por aquel Ayuntamiento, a beneficio de los niños pobres.

La función tuvo un gran éxito. Pusieron en escena la obra «La Canastilla» y el entremés «Ni contigo ni sin tí».

Ejecutaron también números de canto y baile flamenco. El teatro estaba totalmente lleno. Los pequeños artistas fueron ovacionados y agasajados.

Regresaron satisfechísimos de su excursión.

Estuvo en ésta nuestro estimado amigo, de La Palma, don Gonzalo Carmona.

Acompañado de su esposa, llegó de Sevilla don Antonio Santana.

Organizado por la Agrupación de Profesores de Música, se celebró anoche un baile en el Teatro Mora, que estuvo muy animado.

Hoy ha visitado al gobernador civil el presidente de la Diputación, señor Tirado.

Pepe de la Rábida.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Peña Artística y Cultural «Alvarez Quintero»

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus socios y simpatizantes que hoy, domingo 1, en su domicilio, Calatrava, 16, donde tiene instalado su magnífico salón de fiestas, artísticamente reformado, con un gran derroche de buen gusto, celebrará grandes bailes de máscaras, tarde y noche, amenizados por una magnífica orquesta, en los que se romperá una magnífica piñata, con numerosísimos regalos para señoritas y caballeros.

Reina mucho entusiasmo en el bello sexo para esta fiesta, en la que la directiva no escatima sacrificio para que este baile deje grata memoria en sus socios y simpatizantes.

Esta Sociedad, ante la triste y angustiosa situación creada por las recientes inundaciones, y con el fin de acrecentar lo más posible la suscripción pro damnificados, organiza una velada extraordinaria para el próximo jueves, día 5, a las nueve y media de su noche, poniéndose en escena por el cuadro artístico de esta Sociedad, que dirige el primer actor Manolo González, la hermosa comedia en tres actos «María la Famosa».

Dado el fin benéfico y humanitario de esta velada, no dudamos que socios y simpatizantes colaborarán al buen fin que nos proponemos.

Una nota del alcalde de San Juan de Aznalfarache

Sr. Director de EL LIBERAL. — Sevilla.

Con referencia a una nota aparecida en el diario de su digna dirección, en la que se manifestaba que los señores Rojo del Castillo, propietarios de una casa de esta localidad, la habían ofrecido para alojar en ella a las personas que habían quedado sin albergue en este pueblo con motivo de las últimas inundaciones, en honor a la verdad debo hacer constar que se ha requerido insistentemente a dichos señores por las autoridades para que entregaran la llave de la casa, que dicen haber ofrecido y siempre se han negado a ello con pretextos más ó menos fútiles, alegando por último que la tienen alquilada.

Conste, pues, que si los referidos señores han hecho el mencionado ofrecimiento se han negado después a cumplirlo, a pesar de la falta de alojamiento con que se ha luchado y a tenerla cerrada aquella.

Le ruego se sirva insertar esta nota en su popular diario para que cada cual quede en el lugar que le corresponde.

Muy agradecido por ello.—El alcalde, Próspero Castaño.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Una nota de la Comisión especial de auxilios

La Comisión Central permanente de auxilios reuníose con los elementos técnicos y una representación de los obreros municipales para tratar de asuntos relacionados con los distintos servicios y valoración de los mismos, acordándose reducir el personal y estableciendo las necesarias normas a que han de ajustarse las actividades respectivas.

Acordó también reducir los servicios de transportes y simplificar el trabajo y actividades de las distintas Comisiones.

Se observa una reducción en el número de los alojados, que, de proseguir, prontamente quedará solucionado este aspecto interesante de las derivaciones de la inundación.

ATENEO

SECCIÓN DE LITERATURA

El próximo sábado, día 7 de Marzo, dará a las siete en punto de la tarde, una conferencia con el interesante tema «El poema del viaje» el publicista é incansable viajero doctor don José María González Galván.

La destacada personalidad del disertante es avalada por sus primeras crónicas aparecidas en la Prensa diaria, en la que ha revelado su fina sensibilidad de literato, en galanos esbozos llenos de aromas y vivos colores con que su ágil pluma ha solido matizar de sentida captación, que es la esencia de la observación sutil de un poeta del camino.

Las personas que deseen asistir a esta interesante conferencia pueden hacerlo acompañadas por un socio.

Cámara de Comercio de Sevilla

Mercancías cuyo valor está pendiente de pago en Colombia

El Gobierno de Colombia ha suspendido los pagos de las mercancías importadas en aquel país de procedencia española.

A fin de gestionar la más rápida solución de este problema, esta Cámara de Comercio encarece a los exportadores a aquel país presenten con la mayor urgencia relación de las mercancías que tienen aun sin cobrar, haciendo relación de las facturas, fechas de embarques, importes de las mismas y detallando los certificados de exportación, debiendo presentar estos documentos por triplicado para su remisión al Centro de Contratación de Moneda, de Madrid, en la secretaría de esta Corporación, de diez y media a una de la mañana.

UNA ORDEN SOBRE LECTURA DE PRENSA POR LOS MARINEROS DE GUERRA

Madrid 29.—El ministro de Marina ha dictado la siguiente orden circular:

«Como aclaración al decreto relativo a la lectura de Prensa en dependencias navales y buques de guerra, este Ministerio se ha servido disponer, que en los despachos oficiales, dependencias y servicios, exceptuando las secciones de información de buques y dependencias, quedan absolutamente prohibidos toda clase de periódicos.

En los Casinos de marinería en tierra, en las cámaras de jefes y oficiales, camarotes de auxiliares y clases de marinería, y en los lugares determinados en los barcos para el descanso de la marinería, son autorizados los periódicos que estén dentro del marco constitucional, siendo terminantemente prohibidos aquellos que sean monárquicos ó que en cualquier momento hagan campaña contra la Constitución, Código fundamental y base del Estado ó sus instituciones, que no deben ser confundidas con los hombres que forman parte de ellas.

Del exacto cumplimiento de esta orden, serán responsables los comandantes de barcos y jefes de dependencias. Cualquier infracción en su cumplimiento, será severamente sancionada.»

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 29.—Además de la firma de ayer, la «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Hacienda: Orden señalando el recargo que han de satisfacer en la primera decena del mes de Marzo, las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en moneda de plata ó billetes en 138,60. Instrucción: Orden resolviendo la comunicación que se indica del director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Blasco Ibañez», de Valencia.

Otra restableciendo el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ganivet», de Granada.

Otra encomendando al catedrático don Aniceto León Garre la misión de reorganizar el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ganivet», de Granada.

Trabajo: Orden dejando sin efecto cuantas designaciones de vocales de Jurados mixtos hayan tenido lugar por virtud de elecciones llevadas a cabo como consecuencia de convocatorias realizadas, según el vigente Censo electoral social.

Agricultura: Orden nombrando vocales propietarios y suplentes del Jurado mixto remolachero-azucarerero de la cuarta región (Granada).

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 29.—El Presidente de la República fué cumplimentado por don Enrique Pérez Farrás.

En audiencia militar recibió S. E. al general de División, comandante militar de Canarias, don Francisco Franco Bahamonde.

REGRESO A ALEMANIA DEL EQUIPO NACIONAL GERMANO

Madrid 29.—Esta mañana, a las seis y veinte y a las diez y media, partieron del Aeródromo de Barajas, en dos trimotores, con rumbo a Marsella, los jugadores alemanes de fútbol con sus directivos. Desde Marsella seguirán su viaje a Alemania.

Junta de Plaza y Guarnición de Sevilla

El próximo día 6 de Marzo, a las ONCE horas, se reunirá esta Junta en segunda convocatoria, en el Parque de Intendencia de Plaza, calle Fray Alonso número 6, para la adquisición de los viveres y artículos necesarios al mencionado Parque y sus Depósitos de Intendencia de Granada y Málaga, raciones de pan, pienso y combustibles necesarios a las fuerzas destacadas en las plazas de Almería, Baeza, Ecija, Huelva, Jaén, Jerez, Ubeda, Osuna, Lucena y Ronda, admitiéndose en la Secretaría de la misma, sita en dicho Parque, proposiciones separadas por cada plaza, conforme al modelo, todos los días laborables, de nueve a trece, hasta el día 5, y de nueve a diez, el día 6.

Las condiciones, modelo de proposición y expresión de los artículos a adquirir se hallan de manifiesto en dicha Secretaría, Depósitos de Intendencia y Comandancias militares de las respectivas plazas.

Sevilla 27 de Febrero de 1936.—El secretario, Vitaliano Arés.—Visto bueno, el presidente, L. Trujillo.

LA CAUSA CONTRA LA LOTERIA MARIA ILLA

Barcelona 29.—Por el fiscal de la Audiencia ha sido calificada la causa seguida contra la lotería doña María Illa por el delito de malversación. En sus conclusiones provisionales el fiscal solicita se imponga a la procesada la pena de nueve años y cuatro meses de prisión, doce de inhabilitación é indemnización de 1.300.000 pesetas. Se opone también a la libertad provisional que solicita el abogado defensor de la procesada.

LA LLEGADA DE UN BUQUE DE GUERRA INGLES

Vigo 29.—El próximo lunes llegará el crucero acorazado inglés «Hood», uno de los mayores del mundo. En honor de los tripulantes se preparan numerosos agasajos, entre ellos un partido de hockey entre el equipo de tripulantes y otro de la localidad.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Barcelona 29.—La sección ciclista de la Unión Sportiva de Sans ha dejado señalados los finales de etapa de la próxima XVIII Vuelta a Cataluña y V Gran Premio de la Generalidad, que tendrá lugar durante los días 13 al 21 de Junio próximos. Las etapas son las siguientes: Día 13, Barcelona a Manlleu; día 14, Manlleu a Gerona; día 15, Gerona a Figueras; día 16, Figueras a Manresa; día 17, Manresa a Lérida; día 18, Lérida a Vals; día 19, de Vals a Tarragona por Tortosa; día 20, Tarragona a Vilafranca del Panadés, y día 21, final de carrera, Vilafranca a Barcelona.

INCENDIO EN UN AYUNTAMIENTO

Ciudad Real 29.—Comunican de Piedrabuena que en el Ayuntamiento se produjo un incendio, provocado por quema de recibos de contribución. El presunto responsable del hecho, Tomás Tortajada, auxiliar de contribuciones, tuvo que ser protegido por la Guardia civil contra las iras del vecindario. El fuego fué sofocado por los empleados municipales. Se sospecha que se trata de desvirtuar un desfalte cometido en la Recaudación de impuestos.

CELEBRANDO LA LLEGADA DE AMNISTIADOS

Bujalance 29.—Con motivo de la llegada de veintitantos amnistiados que cumplían condena por los sucesos de Bujalance en 1933, se organizó una manifestación que iba precedida por una banda de música, interpretando el Himno de Riego. Los manifestantes recorrieron varias calles dando vivas a Azaña y a la República y desembocaron frente al local de la C. N. T., donde se disolvieron pacíficamente.

LOS ESTRAGOS DEL TEMPORAL

Bujalance 29.—El temporal viene causando grandes estragos. La cosecha de aceituna se considera totalmente perdida, siendo angustiosa la situación de industriales y agricultores. El fruto se paga a menos de 20 céntimos. Existe gran malestar en el mercado aceitero, pues el año que se ofrecía bueno será bastante ruinoso.

TOMA POSESION OTRO AYUNTAMIENTO

Cazorla 29.—Ha tomado posesión el Ayuntamiento popular, que designó alcalde a don Cesáreo Plaza. Una manifestación, al frente de la cual marchaba la banda municipal, recorrió las calles, en señal de júbilo. El diputado socialista Lozano habló al pueblo desde el balcón del Ayuntamiento.

PARA ENJUAGAR EL PARO OBRERO

Puertollano 29.—La Comisión municipal, presidida por el alcalde, señor Rodríguez Barrera, ha gestionado y conseguido en Madrid, de la Junta nacional contra el paro, el envío de 250.000 pesetas, que serán revertidas en obras de travesía de carreteras, adoquinado, etc., con lo que se podrá enjugar el paro obrero. Las obras darán comienzo inmediatamente.

Esta noticia ha causado extraordinario júbilo.

CONSTITUCION DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

San Fernando 29.—Cumplimentando órdenes gubernativas, han sido cubiertas las 18 vacantes que existían en el Ayuntamiento, después de la reposición de los concejales populares, entre gestores y concejales. Componen el Ayunta-

miento siete concejales de Izquierda Republicana, siete de Unión Republicana, siete socialistas, cuatro independientes y tres comunistas. Probablemente dimitirá el actual alcalde, don Manuel Castejón, independiente, y será nombrado para sustituirle un socialista.

UN COMERCIANTE GRAVEMENTE HERIDO EN UN INTENTO DE ATRACO

Málaga 29.—A pocos pasos de la Jefatura de Policía dos individuos, cuyas señas son conocidas, penetraron en mano en un almacén de compra-venta de muebles enclavado en la calle de Cister, de la que es propietario Marcial Castaño, de treinta y ocho años, natural de Ronda, intentando apoderarse de 2.425 pesetas que Marcial tenía guardadas en la cartera. Como éste se resistiese, los desconocidos dispararon sobre él, dándose después a la fuga. La víctima fué trasladada a la casa de socorro, donde fué asistido de una herida por arma de fuego en la región infraescapular. Su estado es muy grave.

DICE EL GOBERNADOR DE MALAGA

Málaga 29.—El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó, refiriéndose a los nombramientos de concejales interinos llevados a cabo, que éstos se han hecho con el fin de evitar graves alteraciones del orden público, que necesariamente habían de producirse, según informes recibidos de los delegados de su autoridad, y en otros casos de los secretarios de Ayuntamientos que habían de dar cumplimiento a la orden circular sobre la reposición de los de elección popular.

SE ACURGA UN TRIUNFO AL BLOQUE DE IZQUIERDAS

Soria 29.—A pesar de haber venido a ésta el secretario general de la Coda, señor Carrascal, con el exclusivo objeto de que los candidatos del partido se retiraran de la lucha el próximo domingo, en una reunión muy borrascosa se ha acordado no retirarse, desatando las órdenes de los dirigentes.

Las impresiones que hay son las de que el triunfo será de las izquierdas por una mayoría aplastante.

Corren rumores de que habrá una escisión en los cedistas locales.

EN TERUEL SE PIDE QUE BAJE EL PRECIO DEL PAN

Teruel 29.—Una manifestación de mujeres, con grandes cartelones, recorrió las calles para pedir la rebaja de quince céntimos en el kilo de pan. Al llegar al Gobierno civil se destacó una Comisión y entró al despacho del gobernador, el cual le prometió ocuparse del asunto.

Durante esta manifestación el comercio cerró sus puertas.

UN ASESINADO EN GIJÓN

Oviedo 29.—El gobernador dió hoy a los periodistas la noticia de que a las diez y media de la mañana había sido asesinado un hombre en Gijón, cuando se dirigía en tranvía a su domicilio.

Este individuo, Eduardo López Peña, del rebote de la bala resultó herido otro individuo llamado Ricardo Cabrecha Piñero, más conocido por el sobrenombre de «El Estanquero». Añadió que la Policía y la Guardia civil practicaban gestiones para detener al autor de la agresión, ya que las personas que viajaban en el tranvía no reconocieron al autor de los disparos.

El hecho ocurrió en el sitio conocido por el Fical de Jove.

El gobernador condenó el suceso, con toda energía, máxime cuando existe buena disposición para readmitir a los seleccionados en Octubre.

SE HA REPUESTO A LA GESTORA PROVINCIAL DE OVIEDO

Oviedo 29.—Hoy tomó posesión la nueva Comisión Gestora de la Diputación, que designó presidente a don Valentín Álvarez, que se encontraba en prisión, y a quien le fué aplicada la amnistía.

Los gestores son los que integraban la Comisión antes del movimiento de Octubre.

ES ESPERADO GONZALEZ PEÑA EN OVIEDO

Oviedo 29.—Mañana domingo es esperado el diputado González Peña. Se anuncia que vendrá de la cuenca minera, acompañándole, una caravana de automóviles.

Información telefónica general

Júbilo por la concesión de la amnistía

Más de ochenta mil personas se congregaron en la Plaza de Toros Monumental.-Entre los concurrentes figuraban el presidente y consejeros amnistiados de la Generalidad de Cataluña.

Se aprobaron por aclamación radicales conclusiones

Madrid 29.—En la plaza de toros Monumental, totalmente llena, se celebró esta tarde el mitin monstruo de júbilo por la amnistía. Por la multitud reunida, el acceso a las localidades se hizo francamente difícil. Se puede calcular en ochenta mil las personas concentradas en la plaza. En las balconadas y pablos se desplegaron banderas y letreros alusivos.

Buen número de muchachos de la Juventud, ante la imposibilidad de colocarse en las graderías, invadió el tejado de la plaza.

La presidencia del acto estaba también elegida como homenaje a los amnistiados, y fué ocupada por Javier Bueno, con algunos mutilados, y viudas y huérfanos de los fusilados en Asturias. En la tribuna de honor estaban don Luis Companys y los restantes consejeros, excepto el señor Lluhi; señores Ebert, Pérez Farrás y diputados del Parlamento catalán. Figuraba también una representación del ministro francés Eduardo Herriot.

Aunque el acto estaba anunciado a las cuatro, debido a la enorme aglomeración dió comienzo bastante después. La banda municipal entonó «La Internacional, que fué escuchada con religioso silencio. La presencia de un mutilado por la represión de Octubre fué acogida con grandes vítores.

Inició el acto don Javier Bueno, que pronunció un breve discurso, en el que dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas, entre ellas las de Jiménez Asúa, Cachín y varias organizaciones afectas al S. R. I.

El poeta Rafael Alberti dió lectura a un poema titulado «El alerta del minero».

Pronunció un discurso el señor Ortega y Gasset (don Eduardo). Habló a continuación Dolores Ibaruri, por el partido comunista. Empieza diciendo:

«Nada nos detendrá en la defensa de los intereses de los trabajadores. Vuestra presencia y vuestro fervor nos estimulan a ello. No olvidaremos a los caídos.

El pueblo—terminó diciendo—tiene hambre. Hambre de pan y hambre de justicia. Una y otra hay que satisfacerla. Ni en la amnistía ni en el reintegro de los represaliados caben regateos. Queremos justicia popular. Este entusiasmo de hoy es necesario, trabajadores de Madrid, que lo mantengáis en todos los sitios.»

A continuación Rafael Alberti dió lectura a otra poesía titulada «Libertaria Lafuente», que es acogida con grandes aplausos. Luego Faustino Prieto, condenado a muerte por los sucesos de Asturias e indultado después, dió las gracias a los trabajadores madrileños. Después habló el señor Vega, que pidió apoyo material para las familias de los caídos.

Después de hablar la señora Ibaruri, el presidente del acto anuncia que el de la Generalidad y sus compañeros tienen necesidad de ausentarse, por salir esta noche para Barcelona, y pide para ellos el saludo más cordial del pueblo de Madrid.

Entre grandes aplausos y ante los requerimientos de la muchedumbre, el señor Companys se adelanta hacia el micrófono, y muy emocionado, pronuncia las siguientes palabras:

«Camaradas, hermanos: no voy a hacer un discurso. Sólo quiero daros un abrazo y recoger por mí mismo el calor de vuestro fervor, para llevarlo a Cataluña. (Grandes aplausos y vítores a Cataluña.)

Quiero llevarme a Cataluña—sigue diciendo el señor Companys—una muestra de vuestro entusiasmo. La gama de nuestras emociones ha sido grande, dilatada, casi inmensa. Amarguras, satisfacciones, dolores... victoria. Tan cerca está todo, que yo, ahora, preso de mi responsabilidad, no os puedo decir más que «adelante», «adelante». «Adelante

siempre, hermanos». Con reponsabilidad, con serenidad; pero con afán de victoria.»

Una ovación estruendosa acogió las palabras del señor Companys.

Hecho el silencio, el presidente del acto anunció la retirada de los consejeros de la Generalidad. Desde la tribuna de oradores hasta la salida, se formó al efecto una cadena por la que pasaron el señor Companys y sus compañeros de Gobierno. Los consejeros son saludados por la multitud con el puño en alto, y ellos contestan también elevando la mano al grito unánime de «U. H. P.». Los señores Companys, Barrera, Estévez, Gassol y los diputados del Parlamento catalán abandonan por fin la plaza, sin que por un momento cesen los vítores y aclamaciones.

Habla a continuación el señor Alvarez del Vayo. Estudia el verdadero significado de la victoria del 16 de Febrero. Hay que mantener el frente único para llevar a cabo el programa del Frente popular.

A continuación pronuncia unas palabras un huérfano de Asturias. Dice que en la casa de los camaradas madrileños, en que se halla, se encuentra tan bien como en la suya propia.

El último orador fué el ex presidente del Tribunal de Garantías y diputado por Asturias, don Alvaro de Albornoz. Sus primeras palabras fueron de saludo para los hombres que han sabido encauzar el esfuerzo del Bloque popular. El público contestó con clamorosos aplausos y vítores a Azaña y a Largo Caballero.

«O la revolución se hace desde el Poder o se hará desde la calle. Los republicanos deben pensar que España vive en proceso revolucionario. El actual es un momento como lo fueron el año 34, el 30, el 17 y el 1909. Y los procesos revolucionarios solo pueden ser encauzados por medio de la ley. De una ley nueva, de un nuevo derecho social, que nada tiene que ver con el derecho romano.

Por último, os diré que yo, por mi parte, no me asusto cuando os veo levantar los puños en alto; pero

deseo que igual que los puños, levantéis también los espíritus y los corazones.» (Grandes aplausos).

El presidente del acto anuncia que éste ha terminado y se va a dar lectura a las conclusiones del mismo, que van a ser entregadas inmediatamente por la presidencia y los oradores a los Poderes públicos.

—Si alguien quiere acompañarnos—dice—, que nos acompañe.

—Sí, sí—aclama la gente. Inmediatamente empiezan las Juventudes a organizar la manifestación que ha de acompañar a los oradores a la Presidencia del Consejo.

Ruega la presidencia, en nombre de los organizadores de la manifestación pública de mañana, que no dejen de asistir a ella.

Las conclusiones, que al leerlas se aprueban, son las siguientes: Dirigir un saludo a Thaelmann y a los camaradas austriacos.

A continuación: Primera.—Aplicación inmediata y total de la amnistía a los presos políticos y sociales, a los antifascistas alcanzados por tenencia de armas y revisión de la aplicación de la ley de vagos.

Segunda.—Detención inmediata de los autores, cómplices e inductores de la represión de Asturias, incluso los señores Lerroux, Velarde, Salazar Alonso, Doval, Ivanoff, Lino, Tello y otros.

Tercera.—Inmediato auxilio a las víctimas de la represión y sus familias, hasta que el Parlamento acuerde el oportuno auxilio.

Cuarta.—Readmisión de todos los represaliados por el movimiento de Octubre y otros anteriores, y abono de los salarios.

Quinta.—Abolición de todas las leyes represivas.

Sexta.—Destitución de los agentes de orden y elementos de la Guardia civil, que se hayan distinguido en la represión.

Terminado el acto, se organizó una nutrida manifestación, con banderas, que marchó a la Presidencia del Consejo para hacer entrega de las conclusiones.

Ha sido dominado el movimiento militarista en el Japón

Tampoco ha muerto el almirante Suzuki

Tokio 29.—La casa imperial ha declarado que el almirante Suzuki, que había sido dado por muerto, se encuentra vivo.

Se dieron órdenes terminantes para reducir a los rebeldes

Singapore 29.—A las cinco y media de la mañana (hora de Tokio), ó sea una hora antes de radiarse las órdenes del general Kassai, se emitió un comunicado oficial del ministerio de Relaciones Exteriores, según el cual «se había ordenado al generalísimo de la guardia reducir a los revoltosos».

Sin embargo, se añadió que «dependería exclusivamente de las acciones de los rebeldes, el que las fuerzas leales emplearan la violencia ó se limitarían a medidas pacíficas.»

Se tiene noticia oficial de la sumisión de los rebeldes en Tokio

Madrid 29.—A las seis y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de Estado, quien manifestó a los periodistas que en su departamento se había recibido un telegrama dando cuenta de que los rebeldes de Tokio se habían sometido.

Cuando hablaba con los periodistas llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, que no hizo manifestación alguna, y subió a su despacho acompañado del señor Barcia.

El Estado Mayor ha procedido con gran tacto, evitando la efusión de sangre

Tokio 29.—La Agencia Domei anuncia que a las once menos veinte la insurrección había terminado por completo.

Se habían sometido todos los rebeldes, a excepción de un pequeño grupo de oficiales que se han atrincherado en un hotel y en la residencia oficial del primer ministro.

Frente a esta situación, que hubiera podido tener fatales consecuencias si hubieran cometido algún error, los jefes del Ejército han dado pruebas de una paciencia digna de elogios y de un notable valor.

Por su parte los rebeldes se han comportado moderadamente, absteniéndose de todo exceso.

El comunicado publicado a las seis de la mañana por el jefe responsable, de la aplicación de la ley marcial, explica que las tropas que comenzaron a sublevarse el día 26, recibieron advertencias reiteradas de diversas procedencias de sus respectivos jefes, a consecuencia de las cuales los sublevados regresaron a sus cuarteles sin someterse.

Sin embargo, el Estado Mayor no dudó en correr el riesgo de no actuar inmediatamente para reprimir la sublevación con tal de evitar la efusión de sangre, que el empleo de la fuerza hubiera acarreado inevitablemente. Debía hacerse lo imposible para evitar tal eventualidad.

Además, se hubiera herido profundamente el sentimiento nacional con un combate entre tropas del imperio. Sin embargo, un mayor retraso en la represión hubiera sido insoportable y digno de censura, y por ello se comunicó ayer a los rebeldes la orden del emperador de volver a sus cuarteles.

Proclamas lanzadas desde aviones

Shanghai 29.—Comunican de Tokio que un avión ha volado esta mañana sobre las posiciones ocupadas por los rebeldes, lanzando proclamas en que se les invitaba a rendirse.

Nuevos llamamientos a los soldados rasos

Tokio 29.—El puesto de radio continúa lanzando patéticos llamamientos a los rebeldes, invitando a los soldados rasos a obedecer la orden imperial.

Emocionante alocución a los soldados rebeldes

Tokio 29.—He aquí el texto del mensaje dirigido por radio a los rebeldes a las nueve, leído por el general Xashii, gobernador militar de Tokio:

«Soldados: El emperador os ordena volver a vuestros cuarteles. Admiramos sinceramente vuestro valor, vuestra fidelidad a vuestros oficiales; pero someteos sin vergüenza, ya que vuestros oficiales reconocen su error. Si persistís en vuestra actitud seréis considerados rebeldes. Abandonad las posiciones y os será otorgado el perdón. Por el emperador, por la nación, por vuestros padres ansiosos, regresad.»

Son sólo tres las personalidades que perecieron

Tokio 29.—Hoy se ha sabido que no sólo el presidente del Consejo, señor Okada, se libró de ser muerto por los rebeldes, sino también el señor Suzuki, presidente del partido Seiyukai, quien está herido y no muerto como se dijo en un principio. Por lo tanto, el número de personalidades gubernamentales asesinadas durante el movimiento se reducen al ministro de Hacienda, Takahashi, al almirante Saito y al general Atanabe.

Okada debe la vida al sacrificio de su cuñado

Tokio 29.—Nuevos detalles sobre el modo cómo salvó la vida el primer ministro señor Okada, dicen que fué el sacrificio deliberado de su cuñado, el que impidió que muriera asesinado por las balas de los sediciosos.

El cuñado del señor Okada salió de la casa y se dirigió al jardín, presentándose ante el pelotón en la madrugada del miércoles, que disparó sobre él, cayendo al suelo acorbillado a balazos.

Órdenes del emperador

Tokio 29.—El emperador ha ordenado que cese en su cargo de presidente temporal del Consejo el señor Goto, ministro de Interior. Al mismo tiempo, el señor Okada ha informado al emperador que está dispuesto a dimitir en el caso de que lo crea necesario.

Se comunica oficialmente la rendición de los rebeldes

Tokio 29.—Un comunicado oficial anuncia que todos los rebeldes se han rendido a las dos de la tarde (hora local), sin que haya habido lucha. Después de la rendición se reanudó la circulación normal del tráfico.

El Carnaval

Los bailes del Mercantil

La directiva del Círculo Mercantil, en su deseo de acrecentar la suscripción que tiene aún abierta para socorrer a los damnificados por el temporal, organizó dos bailes corrientes, uno de los cuales tuvo lugar anoche en los espléndidos salones del Hotel Andalucía.

El festival revistió verdadero lucimiento, siendo extraordinaria la concurrencia de señoras y señoritas, que, primorosamente ataviadas, radiantes de belleza, brillaron durante unas horas, dando una nota de animación y de buen gusto, en la que, desbordada la alegría, perdíanse con la noción de las inquietudes del vivir actual.

El Mercantil ha reanudado con éste su primer baile de Carnaval, la tradición de la entidad que logró siempre destacarse en esta clase de festivales.

La fiesta, comenzada a las once de la noche, terminó cerca de las cuatro de la madrugada y los directivos señores Boret, Sánchez Urraca, Labat y Rodríguez Peña se desvivían en atenciones con cuántos tuvieron la suerte de concurrir al expresado baile. Entre las muchas señoritas concurrentes al festival destacábase algunas que lucían muy originales disfraces.

Se espera que el importe de las entradas de la fiesta inaugural y la de esta noche arroje una suma considerable, que servirá para enjugar muchas lágrimas. Esta es la única finalidad que se han propuesto sus organizadores y hacemos votos por que el éxito más rotundo premie sus generosos propósitos.

Sobre la readmisión de seis obreros en el Barranco

En el Barranco presentáronse anoche seis de los obreros que allí trabajaban en la carga y descarga y que hallábanse fuera de sus ocupaciones.

El delegado municipal de Abastos, señor Barneto, se personó en el Barranco, al objeto de gestionar la readmisión de los mismos, con arreglo a las disposiciones oficiales en tal sentido.

Como el representante de la Patronal, señor Rivas, declaró que no tenía atribuciones para dar cumplimiento a lo que del mismo se solicitaba, la cuestión quedó pendiente hasta que llegasen los patronos. La impresión dominante era la de que prosperarían los deseos de los obreros.

En el Ateneo se celebra un acto a la memoria de Luis de Sirval

Madrid 29.—Organizado por el Comité Luis de Sirval de Madrid, se celebró ayer tarde en el Ateneo un acto en memoria de dicho periodista muerto en Asturias. El salón de actos del Ateneo y los pasillos y dependencias anejos se llenaron de público, en el que figuraban periodistas, obreros y personas destacadas de distintas actividades.

Abierta la sesión por un directivo del Ateneo, el poeta don Angel Lázaro explicó la significación del acto y dió gracias a la docta entidad por su concurso. A continuación leyó unas cuartillas el escritor don Gabriel Alomar, y luego don Eduardo Ortega y Gasset, que actuó de acusador privado en el proceso seguido por el caso Sirval, recordó algunos detalles de la forma en que aquél se instruyó, dando cuenta de hechos pintorescos desarrollados, tanto en la tramitación del sumario como en el juicio oral, y sacó la consecuencia de que el Gobierno debe reorganizar la justicia para que sea eficaz y no se repitan hechos como el que ahora se lamenta.

Don Luis de Tapia hizo un retrato de Sirval, tanto en su aspecto físico como en su textura moral. El presidente de la Agrupación profesional de periodistas, don Javier Bueno, pronunció un breve discurso, aludiendo a la necesidad urgente de que el Gobierno sancione lo ocurrido, no sólo en los autores de la muerte, sino en los jueces que no hicieron justicia.

Por último habló el ex presidente del Tribunal de Garantías señor Albornoz, quien pintó con todo detalle los caracteres que tuvo la represión de Asturias. Dijo que durante la campaña electoral había podido observar personalmente que persistía allí una situación anárquica. Condena duramente la actuación política de los Gobiernos del segundo bienio, y dió un margen de confianza al actual para el desarrollo de su programa. Expresó su confianza de que en el caso Sirval se haga justicia, y prometió pedir a las Cortes que el nombre de Sirval

figure en unos de los medallones del salón de sesiones, junto a los de Galán y García Hernández. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y finalmente se dió lectura a las conclusiones, que son las siguientes:

Primera.—Revisión del proceso tanto en lo que se refiere a los autores materiales como a los jueces que instruyeron y sentenciaron el sumario.

Segunda.—Concesión de una pensión a la viuda.

Tercera.—Traslado de los restos a Madrid para que sean inhumados en el lugar que se destine a los de Galán y García Hernández.

Audiencias al ministro de la Guerra

Madrid 29.—El ministro de la Guerra recibió una nutrida audiencia, en la que figuraban: los generales Angosto, La Cerda, Millán Astray, Mijangas, Salas, Cardenal, Riquelme, Pérez Fernández, Orgaz, González Carrasco, Mulet, Mantilla, auditor de la primera División, señor Miquelez de Mendiluce; coronel de Infantería don Angel de Diego, señores Ramirez, Conti y Alvarez, director de la Academia de Infantería, Fernández Navarro; tenientes coroneles Ferrero y Carratalá; comisión de la Agrupación de suboficiales y asimilados con su presidente, y los agregados militares acreditados en las Embajadas de España, señores Daniel Sommano Mayor, de Infantería, de Méjico; Loisa Jonart, coronel del Ejército francés; coronel de los Estados Unidos, Stephan O. Fuqua; agregado de la Embajada de Italia, comandante Francisco Ferrarini; agregado naval de la misma Embajada, coronel Balsamo, y coronel de Artillería de Portugal, Vasco Carvalho.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Frontón Sierpes

Teléfonos 27450, 22634, 26220
QUINIELAS DEL SABADO
 1.ª tarde, 2-4. — 1.ª noche, 6-5.
 2.ª tarde, 3-4. — 2.ª noche, 3-1.
 3.ª tarde, 1-4. — 3.ª noche, 6-2.
 4.ª tarde, 1-4. — 4.ª noche, 4-2.
 5.ª tarde, 6-4. — 5.ª noche, 6-1.
 6.ª tarde, 2-6. — 6.ª noche, 2-5.
 Grandes partidos todos los días.

Información telefónica general

Noticias de Provincias

APERTURA DE SINDICATOS

Huesca 29.—En la mañana de hoy el gobernador ha autorizado la apertura de los domicilios sociales del Sindicato Unico del Belver, Cinca y Barbastro, y el Ateneo Flor y Vida, de Huesca.

LAS PROCESSIONES DE SEMANA SANTA EN GRANADA

Granada 29.—El gobernador ha manifestado que le ha visitado la Directiva de la Federación de Co-fradías para que autorice las procesiones de Semana Santa, lo que hará si el Gobierno no ordena lo contrario.

UNA CIRCULAR GUBERNATIVA

Granada 29.—Mañana publicará el «Boletín Oficial» una circular del gobernador calificando de inhumanas las cesantías de los funcionarios municipales por rencillas políticas y recordando la vigencia de la ley municipal.

Anunciará que no solamente desautoriza estas decisiones arbitrarias e ilegales, sino que procederá contra los infractores.

UN GRUPO ESCOLAR QUE CAMBIA DE NOMBRE

San Fernando 29.—Ha sido elegido alcalde don Cayetano Roldán Moreno, socialista.

El nuevo Ayuntamiento ha acordado cambiar el nombre del grupo escolar Lerroux por el de Fermín Galán.

DESANTIA DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Avila 29.—Ha celebrado sesión el Ayuntamiento y ha acordado el cese de quince vigilantes de arbitrios, cuatro guardias municipales y dos serenos, todos los cuales fueron nombrados con posterioridad á Octubre de 1934.

También quedó derogado el acuerdo que prohibía á los funcionarios municipales pertenecer á organizaciones políticas.

EN EL JUZGADO DE AVILA ROBAN DOS MAQUINAS DE ESCRIBIR

Avila 29.—En la madrugada última penetraron ladrones en el Juzgado de instrucción, llevándose dos máquinas de escribir.

Para cometer el hecho violentaron las puertas con palanquetas. No se ha notado la falta de documento alguno.

La Policía busca á los autores del robo.

NEVADAS EN AVILA

Avila 29.—Se ha recrudecido el temporal y nieva en toda la provincia.

En la capital durante la madrugada heló intensamente y algunas calles céntricas han sido enarenadas para evitar accidentes.

A causa del hielo en las calles se han producido algunas caídas, que no han tenido consecuencias graves.

PASO DE GONZALEZ PEÑA POR VALLADOLID

Valladolid 29.—Esta tarde, en automóvil, y procedente de Madrid, llegó el señor González Peña.

Acudió á esperarle una nutrida manifestación, á cuyos componentes dirigió la palabra desde el templo de la música del Campo Grande. Alrededor de las cinco y media salió con dirección á Ríoseco.

EN VIZCAYA SE HA LEVANTADO EL ESTADO DE ALARMA

Bilbao 29.—El gobernador ha comunicado que se ha levantado en toda Vizcaya el estado de alarma en vista de la tranquilidad existente.

Espera que mañana las elecciones se desarrollarán en perfecto orden.

En todo Bilbao se realizan cañeos, que el gobernador se propone continuar.

Hasta ahora sólo se han ocupado dos pistolas.

SE ESTAN REORGANIZANDO LOS AYUNTAMIENTOS EN LA PROVINCIA DE TOLEDO

Toledo 29.—El gobernador ha facilitado una relación de los ochenta pueblos en que se reorganizan los Ayuntamientos, unos restableciendo los de elección popular y otros mediante la designación de Comisiones Gestoras.

En el de la capital fué designado alcalde don Guillermo Pérez Arna, de Izquierda Republicana, y tenien-

tes de alcalde dos ediles de la misma filiación y tres socialistas.

El gobernador dió posesión á la Gestora provincial, presidida por José Vega, de Izquierda Republicana, é integrada por tres de esta filiación, un socialista y un comunista.

DESAPARICION DE UNA MALETA CON MAS DE 10.000 PESETAS

Zaragoza 29.—De una casa de huéspedes establecida en la calle de Miguel de Ara, 8, le desapareció la pasada noche á doña Julia Osed Ipirra, que venía á Zaragoza con intenciones de ingresar en un convento como señora de pensión, una maleta en la que guardaba 10.230 pesetas.

Se sospecha de un individuo que tenía entrada en la casa con motivos inconfesables.

Están detenidos varios individuos, entre ellos varios estudiantes que vivían en dicha casa de huéspedes, aunque se cree que no tuvieron participación en el hecho.

DAÑOS EN EL CAMPO

Manzanares 29.—En una finca enclavada junto á la carretera de Madrid, á 40 kilómetros de esta población, propiedad del vicepresidente de Acción Popular, don Miguel Fernández Pacheco, han sido destrozadas 70 olivos en plena producción y unas dos mil vides de nueva plantación, sin que hasta ahora haya sido posible descubrir á los autores del atentado.

NAUFRAGA UNA EMBARCACION Y PERECEN SUS TRIPULANTES

Vigo 29.—En los Centros oficiales han confirmado el naufragio de la embarcación «Laurita II», en el lugar conocido por Labora.

Las tripulantes no pudieron ganar tierra y perecieron todos.

El vapor «Nimo» de la matrícula de Bouzas, que acudió á socorrerles, sólo pudo recoger uno de los cuatro cadáveres.

La noticia ha causado la natural consternación entre la gente de mar.

CONFLICTO OBRERO CONJURADO

Valencia 29.—Para hoy estaba anunciada la huelga del ramo de transportes. Los trabajadores de carga y descarga del muelle solicitaron hace tiempo alguna modificación en sus contratos de trabajo, en virtud de las cuales obtenían algunas ventajas de índole económica.

Como los patronos no accedían á dichas modificaciones, los trabajadores del puerto anunciaron el planteamiento de la huelga para el día de hoy.

Al tomar posesión el nuevo gobernador, don Braulio Solsona, se encontró con el conflicto planteado, y desde el primer momento dedicó sus mayores esfuerzos para evitarlo.

Para ello convocó ayer tarde á las seis á una reunión de patronos y obreros, permaneciendo reunido con ellos hasta bien entrada la mañana de hoy.

Durante el curso de la reunión se vió bien patente el deseo de unos y otros de llegar á una solución armónica, desarrollándose la discusión dentro de una cordialidad grande. Por fin á las once de la mañana fueron firmadas las bases que dan fin á la mencionada huelga.

Con este motivo han quedado también solucionadas las huelgas que por solidaridad con los obreros del puerto habían anunciado chóferes, jardineros y otros varios oficios.

SE APLICA LA AMNISTIA A NOVENTA Y CUATRO PROCESADOS

Barcelona 29.—Ha sido aplicada la amnistia á 94 procesados por los sucesos ocurridos en el Sindicato de la calle de Mercaderes, del ramo de la construcción.

Los hechos ocurrieron el año 31, y estos procesados gozaban de libertad provisional.

OBSEQUIO DE DESPEDIDA

Barcelona 29.—El gobernador general, señor Moles, obsequió á medio día con un «cocktail» á los periodistas, y se despidió de ellos diciéndoles que mañana, al dar posesión de la Generalidad al señor Companys, dimitirá el cargo de gobernador general.

FRIO Y NIEVE EN MADRID

Madrid 29.—Durante todo el día ha reinado un frío intensísimo, lloviendo muchos ratos y nevando otros con escasa intensidad y sin que la nieve cuajara.

Puede decirse, sin temor á equivocarse, que ha sido el día más frío de lo que va de invierno.

La fracasada conspiración revolucionaria de Chile

Se han adoptado medidas para impedir desórdenes

Santiago de Chile 29.—Después del intento de los rebeldes para apoderarse del cuartel general del Ejército, el Gobierno ha tomado medidas prácticas con el fin de impedir los desórdenes. Se ha dado á las tropas leales la orden de disparar sobre los grupos y se han colocado guardias especiales alrededor del Palacio gubernamental. Pero no se cree que existan ramificaciones del frustrado complot.

La investigación ha revelado que el golpe ha sido dirigido por ex suboficiales al mando del capitán Raimundo Poheler.

Los guardias del tráfico, que se encontraban en las cercanías del cuartel general, ayudaron á reducir y detener á los sublevados. Acudió después el regimiento de Artillería de Taona á título de precaución. Se han extendido las noticias rápidamente por todo Valparaíso y ciudades cercanas, donde circulan rumores desde hace varios días de que se planeaba un golpe contra el Gobierno.

Los conspiradores falsificaron una orden del jefe del Ejército

Santiago de Chile 29.—Se ha sabido que los conspiradores falsificaron la firma de Novoa en la orden dada al regimiento de Cazadores á caballo que volvió á sus cuarteles, después de descubrir la falsificación. El golpe ha coincidido con la ausencia de las altas personalidades de la ciudad y de muchos jefes del Ejército que se encontraban de vacaciones. Si se hubieran apoderado del mando del Ejército, los insurrectos habría derribado al Gobierno.

El conocido líder radical de la oposición, Juan Antonio Ríos, ha sido detenido, y está en poder de la Policía para ser interrogado. Un grupo de diputados radicales intentó conseguir una entrevista con el ministro de Interior; pero éste se había marchado á Viña del Mar. Los diputados se entrevistaron con el intendente, presentándole una protesta contra la detención de Ríos. El intendente informó que Ríos será puesto á la disposición del presidente del Tribunal de Apelaciones. El presidente de la Cámara de diputados ha visitado á Ríos en el despacho de la Policía.



Las actas que llegan al Congreso

Madrid 29.—Continúa en el Congreso la entrega de actas. Hasta ahora se han recibido 246. Esta tarde acudió el ex subsecretario de Gobernación señor Echeguren, para entregar el acta del ex presidente del Consejo de ministros señor Portela Valladares. También se han entregado las actas de don Federico Alvarez Varela, de Unión republicana, diputado por Murcia, provincia; y de don Félix Emplado, de Izquierda republicana, también diputado por Murcia; de don Luis Cornide, independiente, diputado por La Coruña, y de don Ramón Nogué, de Barcelona, de Izquierda republicana.

Una interesante disposición del ministerio de Agricultura

Madrid 29.—A las nueve y media de la noche salió de entrevistarse con el jefe del Gobierno el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, quien manifestó á los periodistas que en el Consejo de ministros del próximo martes dará cuenta de un decreto que permitirá poner en posesión inmediata de las tierras á los yunteros de las dos provincias extremeñas y de los pequeños focos aislados de las provincias limítrofes.

A las diez de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. A preguntas de los periodistas, dijo que no tenía noticia alguna que comunicarle.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Se está librando una gran batalla, dice el mariscal Badoglio

Roma 29.—Comunicado 140. El mariscal Badoglio telegrafía: «Mientras las tropas del primer cuerpo de ejército se apoderaban de Amba Alagi, las del tercero y las del cuerpo de ejército eritreo atacaban por el Norte y el Sur á las fuerzas del ras Kassa. La gran batalla entablada ayer al amanecer continúa.»

Badoglio quiere continuar avanzando

Roma 29.—Según informes extraoficiales, pero de fuente fidedigna, el mariscal Badoglio tiene intención de continuar su avance hacia el Sur, en dirección al lago Ashangi, antes de que comience la temporada de lluvias.

Según algunos informes, el citado mariscal ha ordenado que todo el ejército, compuesto por 300.000 hombres, inicie una acción conjunta para aniquilar á las fuerzas del ras Seyum y del ras Kassa, y evitar los ataques de sorpresa llevados á cabo por éstos.

Los italianos tienen cercados á los etíopes

Roma 29.—Según las últimas noticias, el círculo alrededor de las tropas del ras Seyum y del ras Kassa por las tropas italianas parece ser un hecho consumado.

Con la victoria de Amba Aradam estos dos ejércitos, que suman unos 40.000 hombres, están separados del ras Mulgueta.

Como los italianos han cortado las dos carreteras en el Norte y en el Sur, parece que las tropas de los dos ras intentan escapar del Tembien siguiendo el río Tacazé.

El Negus ha salido para el frente con refuerzos

Roma 29.—Según informaciones de Asmara, el Negus ha salido de Desie con tropas de refresco para acudir en ayuda de los dos ejércitos abisinios del Norte, que se encuentran en situación difícil.

Sin noticias oficiales de una ocupación

Addis Abeba 29.—En los Círculos oficiales se declara no tener conocimiento de la noticia relativa á la ocupación de Amba Alagi por los italianos.

Orden de defensa de una posición á toda costa

Magadiscio 29.—Cartas y documentos encontrados por los italianos señalan que el Negus había dado la orden de defender á toda costa Amba Alagi, por ser este núcleo muy importante de vías de comunicación. A tal efecto fueron seleccionadas para organizar la defensa fuerzas pertenecientes á la guardia imperial del emperador, habiéndose también procedido á efectuar fuertes defensas para convertir la posición en una cosa inexpugnable.

La actividad de la aviación italiana

Makallé 29.—Se nota gran actividad de las fuerzas italianas en dirección al lago Ascanghi.

Columnas enemigas han sido intensamente bombardeadas por la aviación al Sur de Aroba Alagi y paso de Ezbe, que se encuentra á unos veinte kilómetros al Norte de Ascanghi.

Los etíopes van estableciendo en numerosos pueblos depósitos de víveres y municiones, que diariamente son bombardeados y destruidos por la aviación italiana.

Movimientos contra los europeos

Addis Abeba 29.—Se tienen noticias de que los movimientos antieuropeos aumentan cada vez más en Etiopía.

Ultimamente, en Radek, país situado al Suroeste de la región Ghimina, fueron muertos dos oficiales blancos y otro herido. No se sabe á qué naciones pertenecen las víctimas, puesto que el hecho fué apresuradamente desmentido por las autoridades abisinias; pero informaciones fidedignas aseguran que el hecho es cierto y que se ha ordenado la represión de la revuelta.

Manifestaciones de júbilo en Italia

Roma 29.—En todas las ciudades de provincia, lo mismo que en la capital, la noticia de la toma de Amba Alagi anunciada por la Radio y por los extraordinarios de los periódicos, ha dado lugar á grandes manifestaciones de entusiasmo. En todas partes se organizaon

manifestaciones y concentraciones de los muchedumbres, á los sonos de los himnos patrióticos y en medio de aclamaciones al rey y al ejército.

Los ejércitos etíopes del frente Norte, aniquilados

Roma 29.—Noticias semioficiales recibidas en Asmara dicen que todos los ejércitos etíopes en el frente Norte han sido virtualmente aniquilados.

Este triunfo italiano deja el camino libre en todo el frente Norte á los invasores para su avance hacia el Sur.

Se ha sabido de fuente autorizada que el general Graziani ha completado sus preparativos para una nueva ofensiva en el frente de Somalia, y sólo espera órdenes del mariscal Badoglio, que se cree llegarán de un momento á otro.

Un nuevo comunicado del mariscal Badoglio

Roma 29.—Circulan rumores persistentes, según los cuales el ras Kassa ha resultado muerto en el campo de batalla, mientras que el ras Seyun se ha rendido con sus fuerzas al ser rodeado por los italianos en la región de Tembien.

Según noticias de fuente autorizada, procedentes del frente, una división de «camisas negras» al mando del general Terrazi, se dirige hacia Gondar.

Esta columna ha cruzado el río Tacazze, después de derrotar á los etíopes de aquella región, y han continuado su marcha hacia el objetivo señalado.

Un comunicado oficial facilitado esta noche en Roma dice:

«El mariscal Badoglio telegrafía que la segunda batalla de la región de Tembien ha llegado á su fase decisiva. La situación de las fuerzas armadas del ras Seyum y del ras Kassa, que están sitiadas por nuestras tropas, se hace más crítica por momentos.»

PEDID "LA RIVA" MACHARNUDO

Manifestaciones del Director general de Seguridad

Madrid 29.—Esta madrugada, el director general de Seguridad, señor Alonso Mallol, recibió á los periodistas, y les dijo:

«Algunos periódicos de esta mañana han publicado diversos comentarios respecto al nombramiento de jefe de la Sección de Prensa, recalcando según estos diarios en un redactor de un periódico de Oviedo. Yo sólo he de decir que en la Dirección General de Seguridad no existe tal cargo y que yo no he pensado en ningún momento en crearlo, por lo tanto no puede ser nombrado para ese puesto el aludido señor. La noticia carece de todo fundamento. Al terminar el mitin de esta tarde, en la Plaza Monumental, numerosos grupos de afiliados á las Juventudes de los partidos que habían intervenido en el acto, se dirigieron hacia la Presidencia del Consejo. Durante el trayecto que media entre la plaza de toros y la Presidencia no ocurrió ningún incidente. No obstante, algunos grupos de las Juventudes siguieron la manifestación por la calle de Alcalá en dirección á la Puerta del Sol. Al llegar frente al café Aquarium, apedearon las lunas de éste, que cayeron al suelo hechas añicos.»

No ocurrieron más incidentes.

Varias noticias de Tánger

Tánger 29.—A consecuencia de un ataque ha fallecido el notable musulmán Adb-Eselam-Busuf, primer jalifa del Mandub, eminente jurista, que gozaba aquí de una gran influencia. Entre los musulmanes su muerte ha sido muy sentida.

Esta noche se celebrará en el teatro Cervantes un baile á beneficio de la Cruz Roja Española, que sostiene aquí una casa de socorro, de cuyos servicios se beneficia toda la población.

Con objeto de resolver diversas cuestiones financieras entre la zona de Tánger y la española, ha llegado á Tánger don Luis Robles, director de Hacienda en la zona española, en unión de don Agustín Achuntegui, jefe de la sección de Contabilidad, los cuales empezaron hoy sus entrevistas con las autoridades tangerinas.

TELEFONOS

Redacción . . . 25348
 Administración . . . 26367
 Conferencias . . . 25809

El Liberal

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

SUSCRIPCION

Sevilla un mes . . . 2,50 p.
 Provincias trimestre. 7,50
 Extranjero . . . 15

La restauración de la autonomía en Cataluña

Reunido el Parlamento en sesión extraordinaria elige por aclamación Presidente de la Generalidad á don Luis Companys

A los amnistiados se les prepara un magno recibimiento

Los servicios de la Cruz Roja están preparados

Barcelona 29.—El gobernador general de Cataluña, al recibir al mediodía á los periodistas, les mostró el plano de la Cruz Roja, en el que figura la situación de las ambulancias y puestos de socorro instalados á lo largo del trayecto, por donde desfilará la comitiva que recibirá mañana al presidente y consejeros de la Generalidad.

Estoy agradecidísimo—nos ha dicho—á la Cruz Roja, porque no ha necesitado requerimiento de ninguna clase, sino que se ha ofrecido, ya hace unos días, á prestar este servicio de asistencia, porque siempre al congregarse grandes multitudes inevitablemente se producen ligeros incidentes, que es preciso prevenir.

El comisario general de Orden Público no recibió á mediodía á los periodistas por encontrarse ausente de su despacho. El comisario general dijo á los periodistas que el señor Casellas estaba realizando visitas y gestiones relacionadas con el recibimiento que mañana debe tributarse á los amnistiados, y que, debido al gran volumen que había tomado dicha manifestación, era preciso tomar medidas y grandes precauciones, aunque no precisamente de orden público, sino de organización.

El recibimiento que se prepara á los consejeros de la Generalidad es verdaderamente grandioso.—Una alocución del alcalde.

Barcelona 29.—El Comité organizador de los actos y festejos organizados para el recibimiento del presidente y consejeros de la Generalidad amnistiados, visto el volumen que toma la grandiosidad del acto de mañana, han quedado reunidos permanentemente en el Ayuntamiento, con objeto de atender todos los servicios y hacer frente á las necesidades que se van produciendo. Los Comités auxiliares están reunidos también en sus respectivos locales con igual objeto.

A las dos y media de la tarde el alcalde, señor Pi y Suñer, se ha dirigido por radio desde su despacho al pueblo de Barcelona, diciéndole:

Mañana domingo, en un día de esperanza, llegan á Barcelona el presidente y los consejeros de la Generalidad de Cataluña, la institución fuerte, de tradición histórica y llena de promesas para el porvenir. Al invitar á nuestra ciudad á que acuda á recibirlos, quiero hacer notar la significación del acto, la honda alegría de un pueblo que se encuentra de nuevo en un régimen de libertad y democracia y de progreso social. Quisiéramos que en esta alegría de nuestro espíritu y en esta fiesta de nuestra tierra participaran todos los que en ella conviven. Las luchas políticas provocan diferencias; pero en las grandes horas de los pueblos la emoción sincera y noble hermana á todos. Barcelona ha sido siempre una ciudad en la que los que han vivido en ella encontraron una fraternal acogida, que ha hecho que se entreguen á su anhelo de trabajo y de ideal. Que el día de mañana sea la iniciación de una obra fecunda y verdadera en que Cataluña alcance el reconocimiento de sus derechos como pueblo dentro de la República, en que los principios de ciudadanía democrática tengan la definitiva consagración, en que los postulados de justicia social sean prenda de un mayor bienestar colectivo. Es con estos sentimientos que invito á los ciudadanos de Barcelona y á los de toda Cataluña á que asistan á la llegada del presidente y consejeros de la Generalidad, y espero que dando una vez más pruebas de su civismo, entusiasmo y disciplina harán del día de mañana un día de profunda significación histórica para nuestro pueblo.

Presidió el señor Casanovas. Un secretario dió lectura al acta de la sesión ordinaria celebrada el 5 de Octubre de 1934, que fué aprobada.

También se leyó el decreto-ley que fué aprobado por la Diputación Permanente de las Cortes y comunicado al gobernador general autorizando la celebración de la sesión. A continuación el presidente, señor Casanovas, dió lectura al siguiente discurso:

te de las Cortes para elegir presidente de la Generalidad.

Como se recordará, la última sesión celebrada por el Parlamento fué el día 5 de Octubre de 1934.

La sesión de hoy había sido convocada para las cuatro y media, y á las cuatro comenzaron á llegar al palacio del Parque de la Ciudadela gran número de diputados.

Frente al Parlamento se congregó numeroso público, que ovacionó á los diputados más conocidos.

Desde las siete de la mañana se había formado cola para asistir á la sesión desde la tribuna pública. A las tres de la tarde formaban la cola cuarenta y dos ciudadanos, á pesar de que únicamente hay reservados veinte puestos para el público.

Los pasillos del Parlamento se vieron muy nutridos de periodistas y diputados que destacaban el hecho de que, á pesar de la expectación producida por el anuncio de la sesión, ésta no tiene trascendencia alguna, ya que sólo se trata de llenar ciertas formalidades para legalizar la situación de Cataluña.

A las cuatro y media se reunió la mayoría de la Esquerda, bajo la presidencia de su jefe, don Pedro Corominas, y con asistencia del presidente del Parlamento, señor Casanovas.

A las cuatro y media llegaron al Parlamento algunos diputados de Lliga catalana. El hecho produjo cierta expectación, porque se ignoraba si la Lliga concurriría á la sesión ó continuaría en su actitud abstencionista como en la última etapa parlamentaria. Interrogados estos diputados por los periodistas, manifestaron que ignoraban lo que duraría la sesión. Desde luego, se mostraron muy satisfechos de la normalización de la vida del Parlamento catalán, por la que ellos han laborado intensamente, especialmente el vicepresidente segundo del Parlamento, señor Martínez Domingo.

A las cinco menos cuarto terminó la reunión de la mayoría. El señor Casanovas manifestó que la reunión era de las que preceden á los grandes acontecimientos. Destacó que la realidad superaría á cuanto él pudiera decir y finalmente manifestó que se habían ocupado de cuestiones de orden interior y de trámite.

A las cinco y media empezaron á entrar los diputados en el salón de sesiones. A dicha hora comenzó la sesión.

En los escaños de la mayoría se encontraban todos los diputados, y en los de la minoría de la Lliga ocho de los doce que la componen, al frente de los cuales se hallaban el señor Abadal.

Presidió el señor Casanovas. Un secretario dió lectura al acta de la sesión ordinaria celebrada el 5 de Octubre de 1934, que fué aprobada.

También se leyó el decreto-ley que fué aprobado por la Diputación Permanente de las Cortes y comunicado al gobernador general autorizando la celebración de la sesión. A continuación el presidente, señor Casanovas, dió lectura al siguiente discurso:

Discurso del señor Casanovas

«No es necesario subrayar, porque está en el ánimo de todos nosotros y en el ánimo del pueblo de Cataluña, la emoción de esta hora en que reemprende sus funciones el Parlamento después de un colapso de dieciséis meses. Es igual que el camino jurídico que nos ha marcado un acuerdo de la Diputación Permanente de las difuntas Cortes sea de poco relieve y revele en un gesto que podríamos calificar de testamentaria, su incompleción y su recelo hacia Cataluña. Nosotros, en este momento, sabemos que la fórmula no importa, y que, de hecho, los diputados de este Parlamento, al unisono con la voluntad de la República restaurada, reanudamos la historia ascendente de Cataluña.

Y nada más, señores diputados. Para cumplir la ley, vamos á elegir presidente de la Generalidad, y el presidente, una vez elegido, designará sus consejeros y devolverá á Cataluña el gozo, y más que nada

la dignidad de sentirse gobernada por su Gobierno legítimo.

No es un secreto para ninguno de nosotros, ni para nadie, cuál será el resultado de este trámite legal.

Todos sabemos qué nombre saldrá de la urna. Lo sabe toda Cataluña y lo sabe toda España. El hombre que vamos á elegir para dar cumplimiento á un formalismo legal, hace tiempo que tiene nuestros sufragios y los de nuestro pueblo. Los tenía cuando fué llamado á sustituir á aquel gran patriota que se llamó Francisco Maciá. Los tiene, más adictos y más numerosos hoy, que ha pasado con noble firmeza, con una gallardía digna, por las pruebas del proceso y de la condena. Desde aquella noche inolvidable en que fué testigo de su presencia de espíritu y de su magnanimidad, hasta el día de su liberación, él no ha desfallecido ni un sólo momento; ha sido siempre el verdadero presidente de Cataluña.

Por ello, os propongo, si ninguno de vosotros encuentra objeción, que no extrememos las cosas hasta el punto de hacer una votación por papeletas. La aclamación me parece la expresión más adecuada de nuestro fervor y nuestra confianza.»

Interviene el señor Abadal: Dice que la minoría de la Lliga no se opone á que la elección sea por aclamación, si bien ellos se abstendrán, aunque sin votar en contra.

El señor Casanovas: De conformidad con el artículo 58 del Reglamento, acuerda la Cámara proceder, por aclamación, á la designación de don Luis Companys Jover para la presidencia de la Generalidad?

Los diputados de la mayoría, puestos en pie, acogen esta pregunta con una clamorosa ovación, á la que se suma el público de las tribunas. Diputados y el público prorrumpen en vítores á Cataluña, á España y á don Luis Companys.

Seguidamente el presidente levanta la sesión.

A la salida hemos preguntado su opinión sobre el desarrollo de la sesión al señor Durán y Ventosa, y nos ha dicho:

«Es una cosa tan natural lo que ha sucedido, como que salga el sol todas las mañanas. No podía hacerse otra cosa. El motivo de nuestra abstención es el de siempre; pero ya se ha visto que no hemos votado en contra.

En el ministerio de Comunicaciones se están republicanizando los cargos de mando

Madrid 29.—El ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, recibió esta mañana á los periodistas, á los que manifestó que se ha encontrado en el ministerio con una serie profunda de dificultades, porque no existe ley de bases, por haber sido derogada por la ley dictada por el señor Jalón, el cual contrajo el compromiso en un plazo determinado, que no se ha cumplido, de hacer una nueva ley de bases ó un reglamento orgánico para regular la buena marcha de los servicios del ministerio. Estas dificultades se han puesto de manifiesto, sobre todo para la provisión de cargos de mando, á los que deben ir, porque está en el programa del Frente popular, los que fueron represaliados por cuestiones políticas.

Este es el motivo—dijo el ministro—del decreto que aparece hoy en la «Gaceta»; que me faculta para nombrar libremente á los que fueron desplazados de sus puestos y que era de justicia reintegrarlos para que sea posible la paz de los espíritus que todos ansiamos. También se han publicado varios decretos relacionados con el Cuerpo de carteros.

Los periodistas visitaron después al subsecretario de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos, quien, relacionado con el nombramiento personal, manifestó que le interesaba hacer constar que está animado de los mejores deseos, y que sin odios ni rencores, realizará su labor.

Manifestó que las destituciones de empleados las hacía con gran pesar suyo; pero que está obligado á hacerlas para republicanizar los cargos de mando, como está acordado en el pacto de Gobierno. Todo ello lo hará sin espíritu de venganza, restableciendo la justicia únicamente y reparando lo que se había hecho en la anterior etapa.

Después manifestó que en la «Gaceta» que hoy se publica un decreto de amnistía que se ha cuidado mucho de que fuese lo más amplia posible, incluyendo en él incluso faltas leves y la más graves que no lo son en sí; pero que así están calificadas por la rigidez de los Reglamentos para dar la justa satisfacción al personal.

Insistió mucho el señor Giner de los Ríos en que no quiere perseguir á nadie, y que únicamente su misión es la de restablecer en sus puestos á los que fueron injustamente despedidos de sus cargos sin expediente ni razón alguna, y de tal modo está inspirado en la más estricta justicia, que estudiará caso por caso y se hará una información para cada funcionario, si ello fuese posible.

La aclamación me parece la expresión más adecuada de nuestro fervor y nuestra confianza.»

Interviene el señor Abadal: Dice que la minoría de la Lliga no se opone á que la elección sea por aclamación, si bien ellos se abstendrán, aunque sin votar en contra.

El señor Casanovas: De conformidad con el artículo 58 del Reglamento, acuerda la Cámara proceder, por aclamación, á la designación de don Luis Companys Jover para la presidencia de la Generalidad?

Los diputados de la mayoría, puestos en pie, acogen esta pregunta con una clamorosa ovación, á la que se suma el público de las tribunas. Diputados y el público prorrumpen en vítores á Cataluña, á España y á don Luis Companys.

Seguidamente el presidente levanta la sesión.

A la salida hemos preguntado su opinión sobre el desarrollo de la sesión al señor Durán y Ventosa, y nos ha dicho:

«Es una cosa tan natural lo que ha sucedido, como que salga el sol todas las mañanas. No podía hacerse otra cosa. El motivo de nuestra abstención es el de siempre; pero ya se ha visto que no hemos votado en contra.

Antes de la partida dice el señor Companys

Madrid 29.—Esta tarde, antes de partir para Barcelona el señor Companys, ha dicho:

Las muestras del afecto popular han sido tan intensas que no vacilo en augurar que un ambiente de mutua comprensión presidirá en la solución de todos los problemas determinados por la aplicación del Estatuto restaurado.

Nos vamos hoy; pero volveremos á dar las gracias á las regiones de España.

El señor Companys ha indicado la conveniencia de que se habiliten los pabellones de la Exposición y edificios públicos, para que la multitud que acuda á Barcelona no tenga que pernoctar en la calle á la intemperie.

El presidente y los consejeros de la Generalidad de Cataluña permanecieron toda la mañana en el hotel donde se hospedaban.

El consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martí Esteve, estuvo en el ministerio de Hacienda y conferencia con don Gabriel Franco de asuntos relativos al ramo.

Por la tarde, á primera hora, la viuda de Sirval visitó al presidente y consejeros de la Generalidad.

El señor Companys expresó á la señora de Sirval el sentimiento que el pueblo de Cataluña y el Gobierno de la Generalidad tienen por la muerte del llorado periodista, y le expresó el afán de justicia que en éste, como en otros casos, inspira la conducta y los deseos de los hombres del Frente popular.

Han marchado á Barcelona los consejeros de la Generalidad

Madrid 29.—En el expreso de Barcelona, que tiene su salida de Madrid á las 8,30 de la noche, han marchado á la capital catalana el presidente y los consejeros de la Generalidad.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la partida del tren, los andenes de la estación del Mediodía se hallaban abarrotados de público, siendo portadores varios grupos de banderas de distintas agrupaciones obreras y republicanas, una del Centro catalán y otra de Izquierda republicana.

Entre las personalidades que acudieron á despedir al señor Companys y á sus consejeros figuraban los ministros de Instrucción pública, Trabajo, Obras públicas y Agricultura; don Indalecio Prieto, don Arturo Menéndez, el gobernador de Madrid, señor Carreras, y varios diputados y concejales.

acompañaban á los consejeros de la Generalidad sus esposas, el comandante Pérez Farrás, el diputado del Parlamento catalán señor Tauler y los diputados de la Esquerda señores Marial y Tomás Píera.

Al partir el convoy se dieron vi-

vas á Cataluña, á Asturias y á la República.

Manifestaciones del presidente del Parlamento

Barcelona 29.—El presidente del Parlamento catalán, don Juan Casanovas, interrogado respecto á la sesión de ayer tarde, dijo que estaba satisfecho de la manera cómo se había desarrollado, y destacó que los consejeros de la Generalidad y al mismo tiempo diputados, le habían remitido un telegrama adjiriéndose á la proposición.

Manifestó después que él no iría á recibir al presidente y consejeros, sino que los esperaba en el Parlamento. En cambio había designado una comisión de diputados presidida por don Pedro Corominas, que se trasladarán á la plaza de Alcalá Zamora, donde tendrá lugar la recepción de llegada.

Refiriéndose á la actitud de abstención de los diputados de Lliga catalana en la votación, manifestó que no le extrañaba, puesto que siempre habían votado en blanco, cuando se trató de elegir á don Francisco Maciá y al mismo señor Companys.

Últimos toques á la reorganización del recibimiento

Barcelona 29.— Los preparativos de la organización de los actos que tendrán lugar mañana con motivo de la llegada del presidente y consejeros de la Generalidad y amnistiados, se traducen en estas últimas horas en actividad acelerada.

Durante la noche, las calles se han visto concurridísimas. Los altavoces instalados en el trayecto que seguirá la caravana han facilitado consignas y advertencias para el buen orden del acto. La mayoría de los viajeros llegados en automóvil y autocars de distintos puntos de la región, vienen provistos de mantas y se proponen pasar la noche en los mismos vehículos.

El delegado de Orden público dijo anoche á los periodistas, que estaba terminando los trabajos de organización de los servicios extraordinarios para el acto de mañana. Estos servicios tienden á reforzar únicamente los servicios ordinarios. El resto de las fuerzas estarán concentradas en los cuarteles para acudir donde sea necesario. Terminó diciendo que mañana piensa trasladarse al apeadero de Castells para dar la bienvenida á los viajeros y después regresaría á su despacho para atender al orden público.

Las izquierdas valencianas en el recibimiento

Barcelona 29.—Entre las expediciones llegadas á Barcelona durante la noche y esta madrugada para asistir al acto que se celebrará mañana en honor de los amnistiados, se destaca una nutrida representación de Esquerda valenciana, presidida por el diputado don Vicente Marcos Miranda, y otra del partido valencianista de izquierda, presidida por el concejal de Valencia señor Soto.

Los hoteles están llenos de personas que han venido á esta ciudad para asistir á los actos de mañana.

De madrugada comunican todos los Centros políticos de izquierda, que han tenido que habilitar los salones para aljar á los expedicionarios llegados en caravanas de toda la comarca.

El estado del conde de Covadonga

Habana 29.—El conde de Covadonga sigue mejorando. Los familiares del conde han manifestado que se mostró muy contento después de la conferencia telefónica celebrada con su madre.

Acudid con vuestro óbolo á la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.